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ZPRAVODAJ
MORAVSK Á NOVÁ VES

Č. 5 PROSINEC 2011  ZDARMA

Chtěl bych se také krátce podělit 
o plány, které máme v příštím roce. Bylo 
nebo v blízké budoucnosti bude podáno 
již čtrnáct dotačních žádostí. Některé 
menší již byly vyčerpány, u ostatních se 
čeká na vyhodnocení.  V případě jejich 
úspěšnosti bychom chtěli v roce 2012 
realizovat revitalizaci zeleně na hřbito-
vě spolu s dalšími úpravami, zateplení a 
výměnu oken na Domě s pečovatelskou 
službou a na sokolovně, nákup čisticí-
ho vozu na údržbu komunikací a sana-
ci sesuvu ve Výmole. Všechny zmíněné 
dotační tituly představují objem �nan-
cí cca 17 milionů korun a byly podány 
do Operačního programu – životní pro-
středí. Pokud se nám podaří udržet vý-
dajovou stránku rozpočtu podobně jako 
v letošním roce, bude možné do�nan-
covat povinnou spoluúčast k dotacím 
bez úvěrového zatížení městyse. Uve-
dené tituly poskytují dotační prostřed-
ky do výše 90% investice.

Pro příští rok byly upřednostněny 
investice do oblastí, které je možné �-
nancovat z evropských dotačních pe-
něz. Nynější dotační období končí v ro-
ce 2013 a není vůbec jasná další podoba 

Vážení spoluobčané,

evropského dotačního systému. Vzhle-
dem k nyní probíhající ekonomické kri-
zi v EU nelze mít příliš optimistické 
představy. 

Dále pokračujeme v přípravě oprav 
chodníků. Pokusíme se získat peníze 
ze Státního fondu dopravní infrastruk-
tury. V současné době byla projektová 
dokumentace předložena na fond k při-
pomínkám. Také bychom chtěli opra-
vit některé další úseky místních komu-
nikací. 

V  roce 2011 jsme museli přistoupit 

k některým úsporným opatřením tak, 
aby bylo možné vyčlenit �nanční pro-
středky ve výši alespoň 5 milionů roč-
ně. Z těchto prostředků byly uhraze-
ny faktury roku 2010 v objemu téměř 
1,5 milionu, opravy silnice u sokolov-
ny spolu s parkovacími stáními v obje-
mu 600 tisíc korun, byl upraven a od-
vodněn dvůr mateřské školy, kompletně 

Na Štědrý den mají mnozí lidé, rodiny 
své tradiční zvyklosti. Jistě mezi ně pat-
ří odpolední procházka spojená s nadíl-
kou pochoutek pro zvířátka v přírodě. 
Dětem se tak zkrátí čekání  na Ježíška a 
my dospělí uděláme něco pro své zdraví. 
Zvláštní kouzlo, obzvláště když k tomu 
ještě sněží, má pak večerní procházka po 
nadílce. Mladé rodiny s dětmi navštěvují 
prarodiče, ostatní třeba příbuzné a zná-
mé, někteří zajdou na hřbitov zapálit 

Štědrovečerní procházka

uplynul rok a Vánoce jsou za dveřmi. Chtěl bych vám především popřát jejich 
klidné prožití a poděkovat všem za práci, kterou pro svou obec v letošním roce 
odvedli. Právě na občanech z velké části závisí, jak obec vypadá a co se v ní děje.

svíčku, jiní zase tento nádherný svatove-
čer ukončí  v kostele na půlnoční mši.

Při těchto procházkách děti cestou 
počítají nastrojené stromečky zářící za 
okny. I když…. Ano, vynálezem žaluzií 
jdete v posledních letech setmělou, jako-
by opuštěnou vesnicí. Není to jako kdy-
si, kdy okna, okénka  svítila do tmy bar-
vami závěsů - tu zeleně, tu modře, onde 
žlutě nebo strakatě. A za nimi pak vesele 
svítily stromečky.

Ale i tak má štědrovečerní procház-
ka své kouzlo. Nezapomeňte v této době 
také  popřát sousedům, kteří jsou v tyto 
svátky opuštěni, sami a  již třeba nikoho 
nemají. Je to doba, kdy by měli mít lidé 
k sobě blíž….  Tak krásné Vánoce!

-rr-

Veřejné zasedání Zastupitel-
stva městyse Moravská Nová 
Ves - přijďte v úterý 20. pro-
since 2011 v 18 hodin do sálu 
sokolovny.

(Pokračování na str. 4)

Můžeme spolu uzavřít „společenskou smlouvu“ na rozvoj obce

Spokojené a klidné prožití 
vánočních svátků a pohodu 

po celý rok 2012 
přeje redakční rada.Mažoretky Neonky prodávaly vlastnoručně upečené  vánoční cukroví  a děti z Brouč-

ka zase  krásné adventní věnečky.
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Otázka pro staronové zastupitele
Jakou míru zodpovědnosti za nedo-

statky, které zjistil v březnu tohoto roku 
finanční výbor a posléze v září forenzní 
audit, cítíte osobně jako člen bývalého 
zastupitelstva?

(V závorkách jsou strany a sdruže-
ní, za které zastupitelé kandidovali, a 
jejich funkce.)

Ing. Zbyněk Parma (ODS, zastupi-
tel):  Jako zastupitel působím pátým ro-
kem. Auditorem zjištěný chaos a nepo-
řádek ve Službách mne moc nepřekvapil. 
Osobně jsem byl zásadně proti vzniku 
něčeho, co bylo nepřipravené, bez kon-
ceptu a plánu. Tehdejší koalice si tento 
záměr prohlasovala a „výsledek“ se do-
stavil.  (Anebo naopak vše bylo velmi 
pečlivě připraveno…). Osobně mne mr-
zí forma prodeje starého obecního do-
mu, kdy jsem se bohužel spokojil s ústní 
informací starostky, že existuje znalecký 
posudek na udanou cenu objektu, a pro-
to jsem také souhlasil s prodejem. Urči-
tě jsme také mohli provádět důslednější 
kontrolu a trvat na řádných podkladech 
pro rozhodování. Otázkou zůstává, jest-
li by to k něčemu bylo, jelikož bývalí čle-
nové koalice zvedali, jakoby bez rozmys-
lu, ruce pro vše, co rada městyse chtěla. 
Některé zastupitele jsem například za 
4 roky neslyšel vůbec promluvit. A to je 
asi tak všechno, co mohu k tomuto říci.

Jan Tuček (KDU-ČSL, dříve člen 
kontrolního výboru): Odborník na tuto 
problematiku, který prováděl audit před 
tímto posledním auditem, potvrdil, že je 
všechno v pořádku. Tak proč bych cí-
til zodpovědnost za to, že jiný odborník 
zjistil nedostatky

Ing. Pavel Zugar (Sdružení NK, dříve 
člen �nančního výboru, nyní předseda 
kontrolního výboru) : Jistou míru zod-
povědnosti samozřejmě cítím, ale pova-
žuji tuto otázku za poněkud populistic-
kou a zjednodušující. Většina zjištěných 
nedostatků byla totiž čistě provozního 
charakteru a ty má zastupitel jen malou 
možnost ovlivnit. Jako zásadnější vidím 
otázku, jak zjištěné nedostatky napraví-
me a jestli nás uvedená zkušenost posu-
ne k lepšímu fungování obce

Otázka pro nové zastupitele a radní
Letošní rok byl ve znamení různých 

kontrol, které odhalily mnoho nedostat-

ků a závažných pochybení. Jak je chcete 
jako nově zvolení zastupitelé a radní ře-
šit? Budete z nich vyvozovat co nejdříve 
něčí zodpovědnost a případný postih?

Mgr. Jiří Fila (TOP 09, předseda �-
nančního výboru): Nikdo není neomyl-
ný a každý může někdy chybovat. Po-
kud jsou však tato pochybení závažná a 
případně opakovaná, je potřeba je řešit. 
Co se týká těch nejzávažnějších pochy-
bení, tak zjišťování míry pochybení a ur-
čení zodpovědných osob je v tuto chvíli 
v rukou Policie ČR. Závažná a méně zá-
važná pochybení, pokud je možné je na-
pravit, byla častým tématem jednání ra-
dy městyse, přičemž byly stanoveny oso-
by odpovědné zajištěním nápravy (viz 
zveřejněné zápisy rady). Jako zastupitel 
a občan se samozřejmě můžu dotazovat 
a dožadovat radních na plnění usnesení 
rady městyse, resp. nápravných opatření. 
Z objektivních příčin je však náprava pl-
ných 100% zjištěných nedostatků nereál-
ná (relativní neměnnost smluvních vzta-
hů, promlčení lhůt atd.). Doporučením, 
díky kterému je možné se podobným po-
chybením v budoucnu vyhnout, je pod-
porovat obecné kontrolní mechanismy – 
především vyžadovat aktivitu kontrolní-
ho a �nančního výboru zastupitelstva a 
otevřenost úřadu městyse vůči občanům

Eva Gréeová (ODS, radní, člen-
ka kulturní komise): Na někte-
rá pochybení v hospodaření městy-
se a Služeb ukázala již první kontro-
la �nančního výboru. Forenzní audit 
koncem roku tyto skutečnosti potvrdil.
Je chybou, že se neuskutečnila pracov-
ní schůzka zastupitelstva a že se k to-
mu jednotliví členové zastupitelstva ne-
vyjádřili. Některé platby za energie by-
ly doúčtovány zpětně, sporná nájemní 
smlouva se postoupila advokátní kan-
celáři, některé záležitosti jsou v řešení.
Hodnocení práce, výběr zaměstnan-
ců a jejich pracovní náplň  je v  kom-
petenci jejich nadřízených, sta-
rosty a ředitele Služeb. Tak to bylo 
i v minulosti. Toto rada ani  zastupitel-
stvo neovlivní. Může pouze doporu-
čit změny. Je velmi důležité obklopit se 
schopnými zaměstnanci, aby nedochá-
zelo k pochybení a ztrátám pro městys.
Také je důležité mít funkční �nanč-
ní a kontrolní výbor. Některá závaž-
ná pochybení jsou ze zákona o audi-

tech postoupena policii. Pochybení z 
řad odpovědných zaměstnanců se ře-
šilo nešťastným způsobem. Všich-
ni zaměstnanci, kterých se to týkalo, šli 
do dlouhodobé pracovní neschopnosti.
Pokud bude vyčíslena �nanční ztrá-
ta pro městys, bude doporučeno je-
jich nadřízeným vyvodit důsledky.
Přes toto všechno musí městys po všech 
stránkách  fungovat ke spokojenosti ob-
čanů, nehledě na ekonomickou recesi a 
žabomyší války.

Mgr. Bc. Marek Košut ( TOP 09, sta-
rosta): Letošní rok byl skutečně ve zna-
mení nejrůznějších kontrol. Finanční 
výbor zkraje roku vyslovil mnohá pode-
zření, spousta z nich byla po čase forenz-
ním auditem potvrzena. Na základě zjiš-
tění byla provedena některá personální 
opatření, další je třeba administrativně 
dořešit, další byla předána kompetent-
ním orgánům k vyšetření. V tomto ohle-
du již nezbývá než vyčkat výsledků je-
jich činnosti. V nejmenším nechci hod-
notit míru zavinění jednotlivých aktérů, 
a už vůbec ne jejich úmysly. Dle mého 
názoru především výrazně selhaly veš-
keré obranné mechanismy, které obec 
má. Mnohá pochybení jsou výsledkem 
špatných personálních rozhodnutí, ne-
respektování zákonných procesních po-
stupů, provádění pouze velmi formál-
ních kontrol, podcenění úlohy přezku-
mu hospodaření, a troufám si říci i jakési 
rezignace a nezájmu jak členů volených 
orgánů, tak občanů o veřejné záležitos-
ti. V takových případech zbývají jako 
poslední kontrolní mechanismus pou-
ze volby. 

Nyní lze říci, že kontrolní mecha-
nismy fungují, mnohdy až velmi ostře. 
Finanční i kontrolní výbor zastupitel-
stva v novém složení plní své úkoly po-
ctivě. Pro rok 2011 byl objednán pře-
zkum hospodaření Krajským úřadem 
v Brně. Nedávno byla přijata radou směr-
nice pro zadávání veřejných zakázek. 
O zájmu vás, občanů, o dění v obci svěd-
čí i zvýšená účast na zasedání zastupitel-
stva. Doufám, že nám všem takový elán 
vystačí po celé čtyřleté období, protože 
v konečném důsledku je to pro obec pro-
spěšné. I chyba je cenná (někdy bohužel 
i drahá), pokud se z ní vezme poučení. 

Přezkoumán byl rok 2010 na městy-
se a roky 2009 a 2010 na Službách. Pře-
zkumy a audity jsou �nančně a časo-
vě nesmírně náročnou prací. Je možné, 
že mnohé další věci nebyly a nebudou 
zjištěny, nicméně není možné zabývat 
se pouze kontrolami. Nejenom vzhle-

PTALI JSME SE ZA VÁS • PTALI JSME SE ZA VÁS • PTALI JSME SE ZA VÁS
S blížícím se koncem roku jsme  položili po jedné otázce našim zastupitelům, 

radním a zástupcům koalice. Otázky jsme také rozdělili podle toho, zda se jedná 
o zastupitele z minulého volebního období  a jejich působení v současném zastu-
pitelstvu - tedy staronoví zastupitelé -  nebo o zastupitele, kteří jsou nováčky.
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dem k nejrůznějším zjištěním nás čeká 
spousta práce hlavně do budoucna

Jan Maděřič (Volba pro obec, zastu-
pitel od 31. 8. 2011, člen �nančního výbo-
ru): Jako odpověď bych použil citát pana 
Wericha: „Jedeme dál močálem černým 
kolem bílých skal.“

Ing. Zbyněk Parma (ODS, radní): 
V soukromé společnosti se taková-
to pochybení řeší důsledným personál-
ním postihem. V obci jsou personální 
záležitosti obecního úřadu, a to se vše-
mi důsledky, v rukou starosty a ředite-
le Služeb, ne v rukou radních a zastupi-
telů. Dle mého - tak obrovský nepořádek 
v účetnictví   Služeb nemůže být v první 
fázi řešen jinak než výpovědí pro účetní. 
Hospodaření obce přezkoumává  Policie 
ČR, na stavbu  fotovoltaické elektrárny a 
podmínky smluvního vztahu je podá-
no trestní oznámení. Vše je tedy v rukou 
patřičných orgánů, které v případě pro-
kázání trestných činů, věřme, že i odha-
lí viníky. Jsem přesvědčen, že kvalitním 
obsazením účetní a tajemníka se dalo 
v minulosti mnoha věcem předejít. Že 
si dovedu představit efektivnější a kvalit-
nější chod úřadu, je můj názor, ale jak už 
jsem uvedl, personální obsazení obce je 
výlučně v pravomoci starosty, takže stav 
buď musím akceptovat, nebo se musím 
vzdát funkce. Některé věci někdy potře-
bují více času, a protože nemám ve zvyku 
odcházet od rozdělané práce, chci nyní 
věřit tomu, že dojde ke zlepšení. Kapito-
la minulosti se tímto musí co nejrychle-
ji uzavřít, abychom se mohli více věno-
vat aktuálním a budoucím problémům. 
A těch bude dle mého přehršel, jelikož 
přicházející krize se obecního rozpočtu 
dotkne velmi významně

Ing. Tomáš Sládek (Sdružení NK, 
člen školské komise a kontrolního vý-
boru): Je zcela legitimní, že nové vedení 
úřadu provedlo audit přebíraného stavu. 
Stejně tak je v jeho kompetenci nedostat-
ky řešit. Jako zastupitelé můžeme apelo-
vat na to, aby postup nápravy byl rych-
lý a razantní - v rámci platných právních 
předpisů a v rámci možností zastupitel-
stva. Z pohledu případných postihů a 
zodpovědností doporučuji vyčkat, až bu-
de Policií ČR ukončeno vyšetřování

Bc. Pavel Šrámek (Volba pro obec, 
radní): Ano, nedostatky a pochybení, 
které se během roku v nemalém počtu 
zjistily, postupně řešíme. Bohužel jsou 
věci, které nepodléhají pravomoci ra-
dy nebo zastupitelstva. Ty budou muset 
rozlousknout orgány činné v trestním ří-
zení, kterým byly předány.

Milan Valihrach (Volba pro obec, za-
stupitel):  Jak jistě víte, někteří zaměstnan-
ci obce a Služeb se s námi už rozloučili. 
V současné době probíhá vyšetřování poli-
cie, která by měla zjistit pochybení či nedo-
statky. Jen doufám, že toto šetření přinese 
nějaké konkrétní výsledky, což se v našich 
zeměpisných šířkách moc často nestává

Ing. Radek Vaněk (KDU – ČSL, člen 
školské komise a kontrolního výboru): 
Kontroly, které máte na mysli, si objed-
nalo nové vedení městyse. Předpoklá-
dám tedy, že nové vedení městyse bu-
de zjištěné nedostatky a pochybení řešit. 
Mám informace, že některá opatření již 
byla přijata, jiná jsou připravována. Ze 
své pozice zastupitele a člena kontrol-
ního výboru budu dbát na to, aby přija-
tá řešení odpovídala platným právním 
normám. 

Pro vyvozování odpovědnosti a poža-
dování odpovídajícího postihu nemám 
potřebné právnické vzdělání ani zku-
šenosti. Občané však určitě vědí, že ně-
která zjištění provedených kontrol jsou 
předmětem probíhajícího vyšetřování 
orgány Policie ČR. Nevidím tedy v tu-
to chvíli jinou možnost než počkat na 
ukončení tohoto vyšetřování. Předpo-
kládám, že následně se zastupitelstvo 
městyse bude těmito otázkami zabývat

Otázka pro koaliční partnery
Uplynul rok od voleb do zastupitel-

stva, do kterých jste vstupovali se svý-
mi volebními programy. Na základě po-
dobných cílů jste utvořili vítěznou koa-
lici, z níž vzešla současná rada městyse. 
Jak hodnotíte nyní plnění těchto pro-
gramů? Zeptali jsme se J. Kučery, R. La-
nové a J. Valného.

Regina Lanová (TOP 09): Sama za 
sebe můžu říct tolik:Založili jsme tzv. 
„kulturní buňku“, která se snaží vytvo-
řit společnou platformu pro všechny 
obecní spolky, poskytnout jim podporu 
a povzbudit je k pozitivnímu a tvořivé-
mu vnímání společného bytí v naši ob-
ci . Jak to už v naši vesnici holt je, i zde se 
bohužel setkáváme s neschopností něko-
lika jedinců podívat se na věc objektiv-
ně a začít doopravdy upřímně a apolitic-
ky táhnout za jeden provaz. Drahocen-
ný čas a energie promarněné na naprosto 
směšné a malicherné žabomyší války by 
se dle mého názoru mohly investovat do 
rozvoje obce. Zbožné přání o komplex-
ním a efektivním využití společného po-
tenciálu koalice i opozice ve prospěch 
naší obce vehementně naráží na zeď je-
šitnosti a egoismu.

Na druhou stranu si ale nesmírně ce-
ním tu přirozenou vůli obecní většiny 
používat zdravý rozum a srdce ve pro-
spěch nás všech. 

Takže zjednodušeně: Přestaňme kut 
pikle, zkusme se překonat a pojďme 
chvíli myslet a konat ve prospěch Morav-
ské Nové Vsi. Do nového roku vše dob-
ré všem.

Ing. Jaroslav Valný (ODS): Při tvor-
bě volebního programu nikdo z nás ne-
tušil, co nás v případě úspěchu čeká. Ze 
skříní a tajných schránek vypadlo a stá-
le vypadává spousta kostlivců. V tomto 
směru je potřebné konstatovat, že prá-
ce rady městyse je značně paralyzována 
řešením nezaviněných problémů. Proto-
že jsme ale slibovali transparentnost, ne-
smíme před občany ukrývat skutečnos-
ti, které zjistil již v březnu �nanční vý-
bor a poté potvrdil forenzní audit. Je ke 
škodě věci, že řadu problémů neřešíme 
rychleji - obecně závazné vyhlášky, zá-
kladní dokumentaci úřadu, personální 
problémy atd. V některých oblastech vo-
lebního programu se podařilo postoupit 
- knihovna a volnočasové centrum dětí, 
kulturní akce s nižšími náklady, viz Den 
řemesel, ale například v oblasti školství 
je škála nedořešených věcí. Základními 
předpoklady, který umožní plnit předvo-
lební sliby, jsou vzájemná důvěra, ochota 
navzájem si naslouchat a respektovat ná-
zor druhého.

Rozhodování v trojkoalici je složitá 
věc. Pracovitost je základní, nikoliv však 
postačující předpoklad pro dosažení 
úspěchu. Zbrklost není rychlost a louda-
vost není rozvážnost. Chci věřit, že spo-
lupráce na základě vzájemného respektu 
a tolerance je správná cesta.

Považuji za potřebné na tomto místě 
velmi poděkovat těm členům naší kandi-
dátky, kteří se účastní pravidelných pra-
covních schůzek a umožňují tím vytvá-
ření kolektivního názoru.

Odpovědi do stanoveného termínu 
ani do uzávěrky Zpravodaje jsme přes 
opakovanou žádost  nedostali od těch-
to zastupitelů: Jaroslav Glos (ODS, dří-
ve člen �nančního výboru), ing. Ja-
na Krutáková (Sdružení NK,dříve sta-
rostka), Jaroslav Kučera (Volba pro 
obec, dříve předseda kontrolního vý-
boru), Mgr. Soňa Petrjanošová (Sdru-
žení NK, zastupitel). Zřejmě neměli po-
třebu k čemukoliv se vyjádřit, případně 
se obhájit.

-rr-
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opraven jeden byt na DPS, podrcena 
stavební suť na sběrném dvoře za částku 
cca 300 tisíc korun, byl kompletně opra-
ven interiér knihovny, u salaše bylo vy-
sázeno 15 000 stromků a některé další 
akce menšího rozsahu. Určitá část těch-
to prostředků byla ponechána pro vyu-
žití v roce 2012. 

I přes uvedená úsporná opatření je 
zřejmé, že městys není schopen �nan-
covat všechny potřebné výdaje. Nadále 
se budeme snažit nacházet další �nanč-
ní prostředky, nicméně tyto již nebudou 
nijak závratné. Například opravy kana-
lizací, resp. údržba veškerého majetku, 
který městys spravuje, vyžaduje mno-
hem vyšší výdaje. Orientační výpočet 
vycházející z pořizovacích cen základ-
ní infrastruktury obce a její životnosti 
ukazuje, že jenom na základní údržbu 
obce je pravděpodobně málo i 10 mili-
onů ročně. V určitém ohledu by mohla 
pomoci diskutovaná reforma rozpočto-
vého určení daní. Další možnou cestou 
je samozřejmě navýšení příjmů městy-
se. Za situace, kdy se nacházíme v prů-
běhu jedné z nejvážnějších ekonomic-
kých recesí, není nadále udržitelné do-
tování některých činností z rozpočtu 
obce. Likvidace komunálního odpadu 
je dotována z daňových příjmů obce ve 
výši cca 150 Kč na osobu. Stočné je nej-
nižší v širokém okolí (až o 30 %). Úhra-
dy za mnohé služby nebyly valorizová-
ny třeba i 20 let. V tomto smyslu je třeba 
si uvědomit, že se ve skutečnosti jedná 
o sociální politiku, pro kterou není 
v rozpočtu  městyse místo. 

Vážení spoluobčané,
(Pokračování ze str. 1)

Vedení Moravské Nové Vsi
V prostorách obecní knihovny se 

usídlila Jihomoravská komunitní na-
dace. Působnost oprávněně vyvolá-
vá polemiku o její smysluplnosti. Pří-
nos pro místní občany  je nicotný, jejich 
zájem mizivý! Je dost zbytečná. Nada-
ce slouží účelově především ke zviditel-
ňování jistých osob. Obecní knihovna 
je dobře situovaná v centru obce a by-
la vybudována také svépomocí obča-
nů. Vhodnější využití tohoto prostoru 
jako součásti knihovny a volnočasové-
ho centra by mohlo být např. jako ti-
chá čítárna, studovna, internet, kance-
lář obecní knihovny apod. Sloužila by 

Názor ze schránky

Jihomoravská komunitní nadace vy-
víjí poměrně rozsáhlou aktivitu. Ne-
jsem si jistý, ale v minulosti jsem po-
dobný rozsah neregistroval. Asi se jí 
čím dál více daří. Zda to souvisí s ne-
�nanční  podporou městyse, je otáz-
kou. Co se týče podpory či spoluprá-

Názor starosty

tak svému poslání ještě lépe, kvalitně-
ji. Přejeme uvážlivé rozhodnutí ve pro-
spěch občanů - čtenářů, žáků, studen-
tů i seniorů, za což děkujeme upřímně 
předem. Těšíme se na Vaši přístupnost.  
„Naše obec potřebuje změnu víc, než si 
myslíme.“ „Změna je náš hlas“.  

Čtenář Zpravodaje

ce s nadací a naopak jejího přínosu, 
kdo má právo to soudit a podle jakých 
kritérií? Dle mého názoru není možné 
pouze porovnat sumu přímých a nepří-
mých nákladů na podporu a sumu, kte-
rá byla nadací rozdělena v obci. Nada-
ce nesporně operuje na mnohem širším 
území, než je městys. Nesporně přispí-
vá k publicitě obce ať už návštěvami vý-
znamných osobností (otázkou je, v čem 
je přínos mimo zmíněné publicity), ale 
i uspořádáním výstavy obrazů místní 
rodačky paní Emílie Zárubové a další-
mi. Z této výstavy nadace navíc připra-
vuje vydání katalogu výtvarných děl. 
Nadace jistě přispívá k aktivizaci míst-
ních spolků a občanů v jejich veřejných 
aktivitách.

Podobně je nutné si přiznat, že za 
mnohé výdaje jsou zodpovědní samotní 
občané. Rozbít silnici není žádné umě-
ní, ale obec stojí oprava poškozených 
úseků vozovky na jedné ulici například 
100 tisíc. Podobné je to s veřejnými pro-
stranstvími. Něco rozjezdit vlastním 
automobilem a očekávat údržbu od ob-
ce, to  není spravedlivá dohoda. 

V letošním roce jsme ukázali prstem 
nejdříve na sebe a provedli spoustu ne-

zbytných změn. Tváří v tvář nepříliš op-
timistické ekonomické situaci je možné, 
že budeme muset ukázat i na každého 
občana. Můžeme spolu uzavřít „spole-
čenskou smlouvu“ a na rozvoji obce se 
podílet spolu. Budoucnost obce máme 
ve společných rukou.

S přáním - mnoho štěstí a úspěchů 
v novém roce - starosta městyse Ma-
rek Košut 

Můžeme spolu uzavřít „společenskou smlouvu“ na rozvoj obce

Ozelenit nepříliš vzhlednou část ob-
ce, pomoci přírodě a trochu přispět 
k jednomu celostátnímu rekordu. Ta-
kový byl plán akce, kterou pro vás Pro-
strom o.s. připravil na pátek 28. října.

Připravit na státní svátek aktivitu 
zvelebující obec a stav životního pro-
středí v našem nejbližším okolí nebyla 
náhoda. Nadace Partnerství, která na-
še občanské sdružení již několikrát �-
nančně i materiálně podpořila, vyhlá-
sila na osmadvacátý říjen v celé České 
republice pokus o rekord v počtu vy-
sazených stromů. A protože Prostrom 
nerad stojí stranou, když jde o stromy, 
rozhodli jsme se přispět svou troškou 
k dosažení rekordní hranice. Nezůstali 
jsme v tom sami. Výsadbu švestek při-
šlo v Moravské podpořit celkem jeden-
advacet občanů a do celostátní bilance 
jsme přispěli třiceti stromy. V celé re-
publice se sázelo na 211 místech a cel-
kem se zasadilo 6919 stromů za účasti 
4014 brigádníků. Byli jsme při tom a vy-
tvořili nový rekord!

A protože naše výsadba byla zároveň 

součástí projektu „Strom pro budku“, 
který svým souhlasem a svou pomocí 
podpořili majitelé pozemku – rodina 
Michalicova a Fehervaryova, můžeme 
se v příštích letech kromě švestek těšit 
i na nové ptačí obyvatele. Pro radost a 
pro užitek.

Radomír Dohnal

Strom pro budku

Nezapomeňte s blížící se zimou připra-
vit krmítka pro malé zpěváčky. A hlavně 
aby byla stále plná.
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Pošmourné ráno přivítalo návštěvní-
ky  jarmarku na náměstí u úřadu městy-
se. Nejen že počasí nepřálo, ale zřejmě 
i selhal, jak je zvykem říkat, lidský fak-
tor. Na dokreslení atmosféry chybělo 
vyhrávání koled  a zvaní občanů na ak-
ci. Sledovali jsme, jak se starosta snaží 
„oživit“ obecní rozhlas. Ten totiž ovlá-
dají pracovnice úřadu, které denně hlásí 
zprávy, a proto nám bylo divné, že jsme 
je při takové akci neviděly. Byla to pře-
ce záležitost úřadu městyse  a pokud by 
se někdo domníval, že jen kulturní ko-
mise , je na velikém omylu. Takové akce 
se  měli od začátku zúčastnit všichni za-
městnanci úřadu bez výjimky.

Na druhou stranu je však třeba po-
chválit všechny ty, kteří do toho  vložili 

svou práci a úsilí. V prvé řadě jmenujme 
Neonky. Mažoretky spolu se svou ve-
doucí Lenkou Kostovčíkovou a mamin-
kami napekly plno krásného a chutné-
ho cukroví a navíc k tomu vydaly ma-
lou kuchařku. Děti z Broučka připravily 
s vedoucími  adventní věnce  a jiné za-
jímavé ozdůbky, vinaři nabídli sva-
řák, kulturní komise ve svém stánku 
nabízela dva druhy vánočního punče. 
K ochutnání byly zabijačkové speciali-
ty, další  stánky nabízely med,  kerami-
ku, bylinkové nápoje apod. Škoda jen, 
že  zabijačková nabídka nevyzněla tak, 
jak bylo v plakátku uvedeno.

Slavnostním ukončením jarmarku 
mělo být rozsvícení vánočního stromu 
a vystoupení dětí. Své pásmo děti před-
vedly, ale   vinou špatného ozvučení je 
slyšeli jen nejblíže stojící diváci. Strom 
však bohužel nezazářil. Vloudila se 
technická chyba. Je možné, že by se ten, 
kdo  byl zodpovědný za rozsvícení  stro-
mu, nepřesvědčil během dne, že je vše 
v pořádku? To se můžeme jen domýšlet. 
Škoda. Dětem byla nabídnuta náplast 
v podobě malých ohňostrojů. 

 -rr-

Vánoční strom nezazářil

V sobotu 3. prosince  připravil dět-
ský folklorní soubor Jatelinka advent-
ní koncert. Vystoupily Jatelinka a  Ja-
telinečka, DSF Sluníčko z Dolních Bo-
janovic, CM Krepina ze Strážnice a CM 
OliNA z Hodonína. Kromě vánoční-
ho programu mohli návštěvníci zhléd-
nout výstavu  šátků, vlňáků, adventních 
věnců a betlémů. Těch bylo k vidění  té-
měř  osmdesát. Největší sbírku betlémů  
představila paní Stankovičová. Advent-
ní  koncert měl velkou návštěvnost.

–čas-

Adventní koncert

V neděli 4. prosince přišel hodným dětem 
nadělovat sv. Mikuláš do místního kos-
tela. Protože byl kostel úplně plný, téměř 
k prasknutí, usuzujeme, že jsou v na-
ší obci samé hodné děti. Každé dostalo 
balíček, ti odvážnější zazpívali, přednesli 
básničku nebo modlitbičku. 

Jana Tichá

Výborný punč nabízel nový předse-
da kulturní komise Petr Veleba  společ-
ně s Reginou Lanovou . Přestože počasí 
nebylo ladovské, na trhy přišlo poměrně 
dost návštěvníků.

Betlémy a starodávné vánoční ozdoby 
byly ke zhlédnutí v knihovně. Betlémy ze 
„šústí“ byly téměř v každé rodině, mate-
riál byl totiž všude.

K atmosféře adventu přispělo vystoupení  Jatelinky v místní sokolovně. Zvědavé „účinkující“  s napětím sledovaly reakci  diváků.
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Kdy bude zveřejněn audit hospo-
daření?

Závěrečná zpráva o přezkumu hos-
podaření zveřejněna nebude. Alespoň 
ne na internetu. Audit je interním ma-
teriálem vedení obce, nejedná se o po-
vinný, zákonný přezkum hospodaření 
za daný rok. V tomto smyslu je zpráva 
neveřejným dokumentem. Je nicméně 
k dispozici na úřadu městyse k nahléd-
nutí všem občanům. O nahlížení bude 
proveden záznam. 

Je součástí auditu také výstavba ša-
ten pro fotbalisty?

Přezkoumán byl rok 2010 na městy-
se a roky 2009 a 2010 na Službách. Ka-
biny jsou investiční akcí z let 2004-
2006, předmětem auditu tudíž nebyly. 
S kabinami je to vůbec složité. Vzhle-
dem k výši investice proběhlo výběrové 
řízení na dodavatele, které společnost 
Aurelia Morava s nejnižší nabídkou 
vyhrála. Výše investice tedy byla zná-
ma od samého počátku. Otázkou zů-
stává, zda byl celý původní záměr i rea-
lizován. Dle projektu měla být součástí 
realizace i tribuna. Na základě poža-
davků fotbalového klubu i městyse byl 
však projekt za pochodu měněn. Rada 
městyse přijala usnesení č.20/25/2011, 
na základě něhož byla stavební komise 
rady požádána o prověření, zda byl do-
držen projekt atd. U kabin se tedy jed-
ná spíše o přijetí špatného investičního 
rozhodnutí. Výdaj ve výši 11 000 000 
Kč, bez jediné koruny dotací a pro vy-
užití poměrně malou částí občanů, je 
dle mého názoru neadekvátní. Po le-
tech se nicméně celá situace velmi špat-
ně hodnotí. 

Stále platí obecně závazná vyhláš-
ka č.2/2007 o zákazu volného pobíhá-
ní psů na veřejném prostranství?

Vyhláška nadále platí. Tzn. na veřej-
ných prostranstvích je zakázáno volné 
pobíhání psů. V tomto smyslu je tře-
ba si uvědomit, že vyhláška neupravu-
je pohyb psů mimo souvisle zastavěné 
území obce. To upravují jiné normy. 
Podle zákona č. 200/1990 Sb., o pře-
stupcích lze za porušení vyhlášky uložit 
pokutu do výše 30 000 Kč. Pro spáchá-
ní přestupku nicméně nestačí jenom, že 
je takové chování zakázané, musí sou-
časně dojít k porušení nebo ohrože-
ní zájmu společnosti. K tomu ne kaž-
dou psí procházkou dojde. Další věcí 
je efektivní sankce za porušení povin-

nosti. Pro příští rok se v rozpočtu počí-
tá s obnovením činnosti obecní policie. 
Je ovšem nutné mít možnost pobíhají-
cího psa identi�kovat, protože pokutu 
nemůže dostat pes, ale pouze jeho ma-
jitel. Vyhlášku je třeba upravit ve smys-
lu povinnosti psa označit. Majitel vol-
ně pobíhajícího psa by poté dostal po-
kutu, neoznačený pes by byl dopraven 
do útulku. S umístěním v útulku jsou 
nicméně spojeny nemalé náklady. Zá-
kazy a sankce jsou vždy až tou poslední 
možností. Efektivnější řešení mají v ru-
kou vždy občané. Je třeba, aby důsled-
něji hlídali své pejsky, opravili si plo-
ty atd. A když už je venčí (na vodítku), 
aby po svém psovi uklízeli hromád-
ky. Naší povinností je instalace větší-
ho množství odpadkových košů v obci 
a na místech, kde občané své psy s obli-
bou venčí (letos byl počet košů navýšen 
o cca 20 %). Dotazovanou vyhláškou je 
pro volné pobíhání psů vyčleněn poze-
mek cvičiště kynologického klubu (to 
je dost daleko od obce). Do budoucna 
by bylo vhodné vyčlenit více ploch na 
okrajích obce pro tento účel. Stejně zde 
občané své psy už venčí.

Jsou nějaké změny ohledně zřízení 
infocentra?

V knihovně i v minulosti propagač-
ní materiály, plánky, mapy atd., byly. 
Podobný sortiment je k dispozici i na 
podatelně úřadu městyse. U infocen-
tra je největším problémem zajištění 
provozu v době, kdy se turisté v obci 
nachází, tzn. o víkendu a svátcích, ze-
jména pak o prázdninách. Otvírací do-
ba knihovny i podatelny se tedy s touto 
základní potřebou rozchází. Detailní 
rozpracování tohoto problému proza-
tím není. Nejde tedy ani tak o prostor 
samotný, jak o personální obsazení a 
poté o jazykovou vybavenost obsluhy. 
Jako nejvhodnější se jeví najmutí něko-
lika místních studentů na brigádu. Ti 
splňují kladené požadavky, v potřebné 
době mají zpravidla čas, jsou jazyko-
vě vybaveni. Určitě existuje i možnost 
získání dotačních prostředků na tento 
typ služby. 

Kdy se začne platit za kancelář na 
ulici Dolní (sídlo knihovny)? 

Prostory kanceláře jsou nadaci dá-
ny do výpůjčky, tzn. bezplatně včet-
ně energií. Ve smlouvě o výpůjčce se 
praví, že obec se rozhodla podporovat 
vybrané neziskové organizace formou 

bezplatného pronájmu, tedy výpůjč-
ky. Podobně mají ve výpůjčce prostory 
Jatelinka, Rodinný klub Brouček atd. 
Dle mého názoru došlo v tomto směru 
u nadace k určitému pochybení. Na 
rozdíl od uvedených sdružení nada-
ce zaměstnává dva lidi (alespoň podle 
informací na internetu). Právě s ohle-
dem na uvedené kritérium bylo radou 
městyse přijato usnesení o vypovězení 
smlouvy o výpůjčce a sjednání smlou-
vy o nájmu. Současná rada městyse má 
jinou představu o neziskovosti než ra-
da, která výpůjčku sjednala.   

Kdo byl vybrán na základě kon-
kurzu za účetní Služeb a jaká krité-
ria rozhodla?

Vybrána byla paní Martina Imri-
chová. Byla doporučena tříčlennou od-
bornou komisí. Členy komise nebyl ni-
kdo z vedení obce, i ředitel Služeb byl 
pohovoru pouze přítomen - s možností 
klást dotazy. Uchazeči absolvovali vě-
domostní test a měli za úkol vyhoto-
vit účetní výkaz. Kritéria byla tedy ry-
ze odborná. Zvolený postup měl za cíl 
předejít možným spekulacím o neob-
jektivnosti výběru nové účetní. 

Probíhají už výslechy u policie?
Nevím, proč je tato otázka určena 

mně. Policie mi podobné informace 
o�ciálně nesděluje. Mám povědomí, že 
jakési výslechy probíhají, ale kdo přes-
ně je vyslýchán a v jaké věci, nevím. 

Jak se řeší bezpečnost při rekon-
strukci bývalého obecního úřadu?

Pan Hřebačka byl upozorněn na nut-
nost zabezpečení prostoru okolo opra-
vovaného objektu. Vzhledem k roční-
mu období již prací zanechal. V přípa-
dě nutnosti bude upozorněn opětovně. 
Posouzení, zda na prováděné opravy 
potřebuje stavební povolení, zda stačí 
ohláška atd., je v kompetenci stavební-
ho odboru Městského úřadu Břeclav. 

Starosta odpovídá občanům

Pracovní dny na úřadě 
městyse mezi svátky

V loňském roce byla slyšet častá kri-
tika občanů na uzavřený úřad městyse 
mezi Vánocemi a Silvestrem. Proto jsme 
se starosty zeptali, jak bude v provozu 
úřad letos. Čtenáře musíme zklamat, 
odpověď jsme nedostali. Snad se více 
dozvíte z hlášení obecního rozhlasu

–rr–
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Ředitele Základní školy v Moravské 
Nové Vsi Mgr. Jana Hanáčka jsme po-
žádali, aby se na základě našich otázek 
ve svém příspěvku zaměřil na tři oblas-
ti - šikanu, areál školy a výsledky žáků v 
různých soutěžích a olympiádách.

Šikana
Škola má zpracovaný Minimální pre-

ventivní program, který mimo jiné ob-
sahuje strategii řešení šikany ve škole. 
Třídní učitelé si musí ve třídách vypra-
covat sociogramy třídy, od 6. třídy pro-

Co nového v naší základní škole

Ať se tomu bráníme, jak chceme, je tu 
také. Co? Šikana. Dříve se o ní mluvilo 
v souvislosti s vojnou, poté s životem na 
internátech či kolejích. Postupně si však 
našla místo na středních školách a učiliš-
tích a v neposlední řadě i  na  základních 
školách.  Je pravdou, že co se děje ve škole 
je věcí školy, ale co venku…?  To by mělo 
být záležitostí rodičů. Ale kdo jim řekne,  
co jejich ratolest dělá? Uvěří? Za našich 
mladých let děcka vychovávala ulice, 
a to v tom dobrém slova smyslu. Jak ně-
kdo vyváděl, kolemjdoucí mu pěkně vy-
činil. Doma nikdo nic neřekl, neboť by 
dostal, že se neumí chovat. Jenže dnes by 
si rozverný rodič na  takového samozva-
ného karatele pěkně vyšlápl. A tak dál 
budeme poslouchat, že ten a ten darebák 
trápil a trápí  mladšího a slabšího spo-
lužáka ať už ve třídě, nebo venku… Jak 
z toho ven?

-rr-      

Jak z toho ven?

bíhají testy socioklimatu a vztahů ve tří-
dě. Zjistí-li se problém nebo je podezře-
ní na šikanu, řešíme to ihned. Tam, kde 
se vyskytne problém vážnější, je přizvá-
na z Veselí nad Moravou odbornice za-
bývající se vztahovým poradenstvím, 
tedy i  šikanou. Pokud se týká šikany 
mimo školu, máme omezené možnosti 
zde zasáhnout. V podstatě – ze zákona 
– nesmíme řešit ani potrestat žáky naší 
školy, pokud se dopustí jakéhokoliv pře-
stupku nebo trestného činu mimo ško-
lu. Doporučujeme rodičům, aby to řeši-
li buď přes Policii ČR, nebo přes sociál-
ní pracovnice MěÚ Břeclav. Maximálně 
můžeme také podat podnět těmto orgá-
nům.

Areál školy
V současné době zpracovává obec 

nájemní smlouvy mezi městysem a zá-
kladní školou o pronájmu celého are-
álu od 1. 1. 2012. Zároveň začala jed-
nání mezi školou, kulturisty a panem 
Komínkem o podmínkách rovného 
pronájmu a využití posilovny. Proble-
matiku přístupové cesty se zahrádkou a 
bazénem musí řešit úřad městyse, pro-
tože vše vzniklo se souhlasem bývalého 
vedení obce, ne školy. Městys je zřizo-
vatelem školy a tato záležitost je v jeho 
kompetenci.

Pozn.: V současné době je dána k dis-
kusi a připomínkám Koncepce ZŠ, kde 
se počítá s areálem jako součástí školy.

Výsledky soutěží a olympiád ve 
školním roce 2010/11

V současné době je na školních webo-
vých stránkách vyvěšena výroční zprá-
va, kde je přehled všech našich úspěchů. 
Průběžně výsledky soutěží a olympiád 
uveřejňujeme také na našich webových 
stránkách v kapitole aktuality.

Olympiády - umístění v okresních 
kolech (do 10. místa)

zeměpisná: kat C Jiří Marák - 7. mís-
to, biologická: kat D Lenka Hanzalíko-
vá - 8. místo, kat C Jiří Marák - 7. mís-
to, přírodovědný klokan: mezinárodní 
soutěž  2. stupeň Michael Hnátek

Sportovní soutěže 2010/11 (do 10. 
místa): okrskové kolo v halové kopané 
- 4. místo chlapci 7.- 8. tř., okrskové ko-
lo ve �orbale - 5. místo chlapci 8.- 9. tř., 
okresní kolo ve šplhu - někteří chlap-
ci a dívky do 10. místa, Kinderiáda (at-
letika) - 3. místo Dominik Marek, 5. a 
6. místo Petra Pravdová, okrskové ko-
lo ve vybíjené - 3. místo smíšené druž-
stvo, okresní přebory v atletice - 4. mís-
to Aneta Šedivá, 5. a 6. místo Robin Ba-
řina, 6. a 8. místo Alice Filková, přebory 
Podluží v atletice - 9x 1. místo, 11x 2. 
místo, 8x 3. místo chlapci a dívky

Sportovní soutěže 2011/2012
okresní kolo v přespolním bě-

hu (družstva) - 3. místo mladší.dívky, 
4. místo – starší dívky, 5. místo – mladší 
a starší chlapci, XIII. ročník štafetového 
běhu o pohár Boba Zháňala -  1. místo 
žáci  prvního stupně

Mgr. Jan Hanáček, ředitel ZŠ

Jubilejní desátý ročník modelářské 
soutěže O hodonínský hrozen se ko-
nal v sobotu 19. listopadu  v Kulturním  
domě Hodonín. Byla koncipována jako 
soutěž pro plastikové modeláře všech 
věkových kategorií.

Modeláře z naší obce zajímaly hlav-
ně mladší a starší žákovské kategorie, 
v obou jsme  také měli zastoupení. 
Z celkového umístění jsem měl troš-
ku obavy, protože v roce 2011 ukončilo 
školní docházku pět zkušených mode-
lářů z devátých tříd, žáci z mladší kate-
gorie postoupili do kategorie starších a 
mezi mladší se zařadilo pět nových mo-
delářů ze druhé až čtvrté třídy prvního 
stupně ZŠ. Takže jsme na tuto akci jeli 
vlastně na zkušenou.

O to větší překvapení nás čekalo při 
zveřejnění výsledků podle vyhlášených 

kategorií. V mladší kategorii, což jsou 
žáci od 6 do 9  let, získali zástupci na-
ší školy dvě první místa - S. Hoferko-
vá a J. Poláček a jedno druhé místo – 
M. Navrátil. Poprvé na soutěži a tako-
vý úspěch!

Starší žáci také nezklamali. Dvě prv-
ní, čtyři druhá a dvě třetí místa hovo-
ří za vše.

Můj dík patří těmto starším žákům – 
J. Marákovi, S. Poláčkovi, B. Marákové 
a D. Hoferkovi. Všichni si odnesli hezké 
ceny věnované městem Hodonín a Sva-
zem čs. letců - veteránů v Brně.

Mladí modeláři prokázali vůli po ví-
tězství a vzorně reprezentovali svou zá-
kladnu - Základní školu v Moravské 
Nové Vsi. Děkujeme.

Jaroslav Čech, vedoucí modelářského 
kroužku při ZŠ Moravská Nová Ves 

Modeláři bodovali

Městys Moravská Nová Ves  pro-
sí podnikatele, živnostníky, spol-
ky a občany o příspěvek do tombo-
ly na IX. reprezentační ples městyse, 
který se koná 4. února 2012. Tombo-
lu můžete přinést  na úřad městyse. 
Děkujeme.

Podpořte ples 

V kulturní komisi byl zvolen no-
vým předsedou Petr Veleba, k pů-
vodním členkám V. Časné, E. Grée-
ové, L. Kostovčíkové. R. Lanové a 
K. Spálovské přibyla knihovnice 
Magdaléna Polachová. Lichý počet 
je důležitý v případě nerozhodného 
hlasování.

Změny v komisi 
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Jeden dárek je však mezi dárky stá-
licí. Objeví se pod stromečkem každo-
ročně téměř ve všech rodinách. Ano, je 
to knížka! Každý z nás si jistě vzpome-
ne, s jakou dychtivostí prohlížel první 
obrázky a četl první řádky. K Vánocům 
patří pohádky a právě pohádkové kníž-
ky přežívají z generace na generaci. 

Jak důležité místo v našem životě za-
ujímá právě kniha, měla na mysli kni-
hovnice Magdaléna Polachová, když 
pozvala ty nejmenší čtenáře z mateřské 
školy na malé posezení mezi knížka-
mi. Připravila si pro ně spoustu zajíma-
vých činností. Děti si mohly procvičit 
svůj důvtip při luštění hádanek, při čte-
ní pohádky O kůzlátkách uplatnily své 
předčtenářské dovednosti, na které se 

v letošním roce mateřská škola obzvlášť 
zaměří. A že si děti ve školce čtou po-
hádku každý den před spaním, dokázal 
vědomostní kvíz. Děti uhodly všech-
ny známé pohádkové hrdiny! Při po-
slechu pohádek si děti mohly nejenom 
zalenošit na nové posteli, ale kdo chtěl, 
tak měl možnost si kreslit či vymalová-
vat připravené obrázky. Paní učitelky si 
také s dětmi vybraly zajímavé knížky na 
prodejní výstavě, která v knihovně prá-
vě probíhala. Děti si ale na nové knížky 
budou muset ještě chvíli počkat.

Za příjemně strávené dopoledne 
v hezkém prostředí patří dík paní kni-
hovnici a děti i paní učitelky se již těší 
na další setkání.

Karla Klusková

Dětské odpoledne v knihovně
Vánoce jsou přede dveřmi a každý z nás už jistě přemýšlí, jakým dárkem po-

těší své blízké. Nejvíce se na Vánoce samozřejmě těší děti. Bude to letos Hellou 
Kitty, Pokémon, Šmoulinka či transformers? Každoročně je hitem něco nového, 
a kdo nemá možnost sledovat módní trendy, všudypřítomná reklama ho určitě 
nasměruje správným směrem. Tyto novinky se většinou dalších Vánoc už nedo-
čkají.

Vedení obce za poskytnutí prostor 
sokolovny na konání podzimní burzy 
dětského oblečení a potřeb, která úspěš-
ně proběhla v měsíci září.

Všem, kteří se 12. listopadu připojili 
k dobročinné sbírce pro Diakonii Brou-
mov. Sešlo se na 140 pytlů a 30 krabic 
použitého oblečení, obuvi, přikrývek a 
nádobí.

Všem, kteří se zúčastnili a přispěli ke 
zdárnému průběhu Dne pro Moravskou 
Novou Ves. Pokud jste si zakoupili ně-
který z našich výrobků, přispěli jste tím 
na Mikulášskou nadílku pro děti.

Dárcům (�rma Prima, Slovácký krú-
žek Moravská Nová Ves, p. Ivanová, 

p. Matoušková, sl. Kaňová), díky nimž 
se mohla v neděli 4. prosince konat 
v kostele sv. Jakuba tradiční Mikulášská 
nadílka, neboť vedení obce letos na tuto 
akci nedalo dotaci.

Paní Maděřičové za darování svíček 
na adventní věnečky, které si děti, ma-
minky i babičky přišly 23. listopadu na-
zdobit do klubovny Broučka.

Pozvánky
Ve dnech  7. - 8 . ledna 2012 bude 

v naší obci Tříkrálová sbírka. Připojme 
se i my ke všem lidem dobré vůle.

V neděli 19. února 2012 si přijďte za-
tančit a zasoutěžit na Dětský karneval.

Brouček děkuje

Ludmila Čechová se svými asistentka-
mi, posluchačkami Mendelovy univer-
zity Janou Mizerovou a Janou Zrínyo-
vou, předváděly ukázky suché vazby asi 
60 ženám, které se akce  místní organi-
zace zahrádkářského svazu  zúčastnily. 
Jak je vidět podle množství divaček, je 
o takové akce zájem

Naše milé vedoucí, děkujeme za všechno, co jste nás naučily a za všechen čas, který 
jste nám věnovaly. Snímky z akce Broučka -  zdobení adventních věnečků

Od znovuotevření knihovny se děti schá-
zejí ve volnočasovém centru, kde skni-
hovnicí Magdalénou Polachovou vyrá-
bějí různé drobné předměty, například 
dárky k setkání seniorů, malují, z příze 
utkávají pavouky nebo z moduritu vy-
tvářejí drobné ozdůbky. A že jsou děti ši-
kovné, o tom svědčí fakt, že se samy po-
dílely na vánoční výzdobě knihovny
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Pěvecký sbor Naděje je z Ústavu so-
ciální péče pro zrakově postižené v Br-
ně - Chrlicích. Když se Mgr. Jan Haná-
ček, ředitel Základní školy v Moravské 
Nové Vsi, ptal, jestli bychom se sborem 
přijeli na setkání seniorů, neváhali jsme 
ani chvilku. Končiny Moravského Slo-
vácka jsou nám velmi blízké. Lidé tu rá-
di zpívají, jsou srdeční, upřímní, vníma-
ví, takoví ryzí.

Byl listopadový podvečer. Sokolovna 
byla plná do posledního místa. Čekalo 
nás milé uvítání. To bylo velmi příjem-
né. A již na scénu nastupovali naši zpě-
váci. V těch chvílích reprezentovali svůj 
ústav, který je jejich domovem. Přesto-
že  žádný z členů pěveckého sboru ne-
vidí, moc dobře i na tomto setkání vní-
mali, jací tam byli lidé, jak je brali, jaká 
atmosféra tu vládla. Tak jak ti „zdraví“, 
vidící, tak i naši nevidomí jsou stateční 
a s důvěrou jdou životem dál. I oni za-
ujímají důstojné místo „pod sluncem“. 
Mnohdy by mohli i nám vidícím jít pří-
kladem.

Sbor dozpíval. Ozval se aplaus, kte-
rý je provázel až na místa. S jakým po-
chopením je tu brali! Kolik hodných li-
dí bylo kolem, jak byli báječní! Potlesk 
byl i na znak vzájemného porozumění, 
na znak úcty k lidských hodnotám. Pa-
třil „slepým“ zpěvákům, muzikantům, 
ale i místním, všem těm skvělým di-
vákům, posluchačům, kteří se k nim a 
k jejich ústavu tak úžasně stavěli. Cítíte, 
jak je to všechno hřálo? Moc krásně jste 
je podpořili… 

Se zájmem jsme sledovali i vystoupe-
ní dalších účinkujících. Ten večer snad 
ani neměl končit, jak byl nádherný. Če-
kala nás však cesta domů, do Brna, do 
Chrlic. Odjížděli jsme plni dojmů. Bu-
deme mít co vyprávět. Na Moravskou 
Novou Ves určitě nezapomeneme. A dě-
kujeme moc! Za vše! A třeba někdy na 
shledanou…

Za pěvecký sbor Naděje z ÚSP pro 
zrakově postižené v Brně- Chrlicích 

napsala PhDr. Markéta Běhalová

Nevidomí zpívali seniorům

Snad nejudržovanější zelené záti-
ší míjíme cestou k Myslivně. Původně 
zde byl neudržovaný, lebedou zarostlý 
a nepotřebnými věcmi zavezený plácek, 
na který byl nevábný pohled z oken  na-
proti stojících  rodinných domků. Maji-
telé se rozhodli něco s tím udělat. Zbu-
dovali zde parčík s dřevinami a roky se 
o něj starají. Ocenila to i rada městy-
se schválením  �nanční odměny těmto 
aktivním zahradníkům.                   –rr–

Zelené zátiší

„Bylo to světlo v naší rodině,“ řekl 
při slavnostním zahájení výstavy obrazů 
Aloisie Zugarové  její synovec ing. Pavel 
Zugar. Přestože v pěti letech onemocněla 
dětskou obrnou a po mnoha lékařských 

zákrocích  zůstala paralyzovaná pouze 
s částečně pohyblivou levou rukou, do-
kázala vystudovat střední ekonomickou 
školu a složit státní zkoušku z těsnopisu 
a psaní na stroji. Aby byla maximálně 
soběstačná, získala  řidičské oprávnění a 
řadu let také pracovala jako administra-
tivní pracovnice ve výrobním družstvu 

invalidů.A co je velmi důležité, sama vy-
chovala svého syna.

Již od mládí se u ní projevoval pozo-
rovací talent a výtvarné nadání. Nápo-
mocna jí v jejím výtvarném snažení by-
la Eva Mikulicová, rozená Pokorná. Zpo-
čátku se jednalo o překreslování motivů 
z pohlednic. Největší počet obrazů a její 
nejaktivnější období tvorby spadají me-
zi roky 1974 – 1981. Vzhledem ke zhor-
šujícímu se zdravotnímu stavu namalo-
vala své poslední obrazy na počátku de-
vadesátých let.

O co byla paní Aloisie ochuzena 
po stránce fyzické, bylo jí naděleno po 
stránce duševní a emocionální. Obrov-
ský vnitřní entuziasmus a velké srdíčko 
z ní dělaly nádherného člověka. Nikdy 
nezkazila žádnou zábavu, vždy dokázala 
pobavit, a když bylo potřeba, také pomo-
ci, poradit -  prostě vyslechnout. Stěžovat  
si na problémy a zoufat si nad životem 
nikdy nebyl její styl. Tolik výběr z životo-
pisu předneseného panem Zugarem.

Zbývá už jenom dodat, že by si z ní 
měli vzít příklad lidé, kteří si pořád na 
něco stěžují, stále naříkají a ve všem vi-
dí jen překážky. 

Říjnové vernisáže v místní knihov-
ně se zúčastnilo na šedesát návštěvní-

Byla světlem v rodině

A. Zugarová

ků, další zájemci  mohli výstavu zhléd-
nout až do začátku listopadu. Po čas její-
ho trvání ji navštívilo na sto lidí a mnozí 
zanechali v knize návštěv zápisy a hezká 
vyznání.

Paní Aloisie Zugarová zemřela 28. 
září 1998 a  8. ledna příštího roku by 
se dožila 70 let.                              -rr-

Na vernisáži výstavy obrazů Aloisie Zu-
garové se sešlo na 60 návštěvníků. Úvod-
ní slovo  měl  Pavel Zugar, synovec ma-
lířky a také zastupitel městyse. Příbuz-
ní a známí paní Zugarové, ale i ostatní 
návštěvníci na Lojzičku, jak jí říkali, rá-
di zavzpomínali, jak je vidět na našem 
snímku.

Zpěváci z Chrlic na Dni seniorů
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1. Ve středu 9. listopadu jsme se do-
četli v MF DNES o loňské dražbě vín 
v Praze, jejímž spolupořadatelem by-
la Jihomoravská komunitní nadace. 
V článku se píše, že akce přinesla zisk 
830 000 Kč. Rádi bychom věděli, jak 
bylo s touto finanční částkou nalože-
no a co  konkrétně z ní bylo realizová-
no? Na vašich webových stránkách to-
tiž chybí jakýkoliv přehled o hospoda-
ření s  penězi získanými z akcí, aukcí a 
od dárců.  Přitom nadace mají přímo 
určenu průhlednost činnosti a hospo-
daření. 

2. Mohla byste nám přiblížit občan-
ské sdružení Echo Moravia, které stá-
lo při vzniku Jihomoravské komunitní 
nadace a má sídlo ve vašem rodinném 
domě (ověřit možno na internetu)?

3. Zajímá nás také, jak dopadl Den 
pro Moravskou Novou Ves, jaké kon-
krétní finanční prostředky přinesl pro 

neziskové organizace v obci a kdo je 
na základě  výsledku ankety nakonec 
získal? Také bychom rádi věděli, jaký 
byl výnos z „tiché aukce“ a komu bu-
de předán?

4. V pondělí 14. 11. byla v Praze po-
řádána další aukce vín. Zajímá nás, ja-
ký byl konečný finanční zisk a na co 
bude použit?

Tyto otázky jsme položili ředitelce Ji-
homoravské komunitní nadace Zlatě Ma-
děřičové. Přestože jsme ji i osobně o od-
povědi „uháněli“, na dotazy neodpově-
děla. Prý nemá čas. Přesto v různých re-
gionálních novinách poskytuje infor-
mace o akcích nadace. Jak je známo, 
každá nadace je přinejmenším morálně 
povinna předkládat občanům výsledky 
svého konání, ale hlavně, jak hospoda-
ří s penězi - konkrétně! Zatím jsme se 
v žádných jiných periodikách nedočetli, 

Co bránilo zodpovězení otázek?
co Jihomoravská komunitní nadace síd-
lící v naší obci v poslední době dotovala. 
Pokud se někde objeví nějaká odpověď, 
pak je všeobjímající - nic konkrétního. 
Nedočtete se o tom ani na webových 
stránkách nadace – nejsou aktualizová-
ny, a to jsme je četli naposledy 4.12 2011. 
Naopak se tam dočtete, že nadace sídlí 
na ulici Školní 117, což není pravda, pro-
tože kancelář má vedle knihovny. Dále 
v nadaci podle těchto stránek působí 
- předsedkyně správní rady Mgr. Zu-
zana Domesová, místostarostka MěÚ 
Hodonín, členové ing. Jana Krutáková, 
starostka městyse Moravská Nová Ves, 
Libor Nazarčuk, sommelier, revizor 
Michal Švagerka, ředitel Okresní hos-
podářské komory Hodonín (přičemž 
pracovní zařazení některých již neod-
povídá skutečnosti) a programová ma-
nažerka Lidka Komosná. Pak se nelze 
divit, že lidé v českých a moravských ze-
mích nejsou nadacím kolikrát  nakloně-
ni, neboť neví, co se s dary a penězi dě-
je, zda je nespolknou „provozní nákla-
dy“ nadací. Jsou však nadace, u kterých 
hned víte, čím a kde přispěly. Nebylo nic 
složitého odpovědět s čistým svědomím 
na námi položené jednoduché otázky.

–rr-

Opět listujeme stránkami deníku paní Ludmily Hluché. 
Jedna vzpomínka střídá druhou, ale my se snažíme najít tu, 
jež zachycuje dračky a Štědrý den. Podařilo se, počtěte si.

Když bylo po Dušičkách, den jako nic, večery dlouhé, začí-
naly u nás dračky pe-
ří. My děti těšily jsme 
se na ně.  Na vypra-
vování starých žen, 
co kdy a jak bylo. Po-
vídaly se  různé pověsti o čarodějnicích , můrách, strašidlech, 
pověrách, válkách, o časech, kdy se scházely na přástky, a 
o všeličem. Pamětnice války pruské z r. 1866 vyprávěly, jak se 
uchylovaly do vinohradů, aby je vojáci nenašli. Naše mamič-
ka také pověděla zážitek z té doby. Jako osmiletá  radila se 
s Jarkou Hasmundem, kde by se dobře ukryli. Jarkovi bylo 
devět let a byl to takový mudrlant. Povídá: „Půjdeme sa scho-
vat na našu čtvrť, je tam veliká jama od písku.“ Do jámy se 

spustili i s malou Marýnou, ale ven se dostat nemohli. Slun-
ko se pomalu klonilo k západu a oni v jámě. Marýna vřískala 
hlady, oni se oba dali do pláče. Našel je starostových čeledín 
a z jámy je vynesl. Už jich doma hledali a dostali co proto, že 

nadělali tolik starostí. 
Prajzi přišli až za ně-
kolik  dní.

O Štědrém veče-
ru vytruboval pastýř 

na trubku krásnou pastorálu. Chodil po vsi se ženou, která 
nosila koš na zádech na výslužku a konvu na víno, jak vidí-
me na Ladově vánočním obrázku. Lidé dávali štědrou kole-
du i dětem, jejichž koledy se mísily do pastýřské pastorály a 
zvyšovaly krásu tajemného svatovečera. Škoda, že tento krás-
ný zvyk u nás vymizel. Bylo to moc pěkné, jako dávná milá 
zkazka nám v duši zůstala. Tolik ze vzpomínek rozené vy-
pravěčky.

Z deníku slečny Lidky

Vánoční osvětlení, jež má dodávat at-
mosféru svátkům, má v naší obci drob-
nější nedostatky. Firma, která osvětlení 
instalovala, by to měla průběžně kont-
rolovat.

-rr-

Malá připomínka

Z vystoupení dětí na Dni pro Moravskou 
Novou Ves
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1.  Mohl byste se čtenářům 
představit, říci něco o sobě? 
(např. kde jste se narodil, jaké 
máte povolání, co vás přivedlo 
do Moravské apod.)

Narodil jsem se v Rýmařově v roce 
1983, ale celé dětství jsem prožil v Ho-
lešově. Do Moravské jsem se přiženil. 
V současnosti opět bydlíme v Holešově, 
ale na Podluží jezdíme velmi často. Má-
me dvouletou dceru a jsme přesvědče-
ni, že jí musíme zprostředkovat kontakt 
s místy, kde její rodiče vyrůstali. Krom 
toho Podluží - a zvláště Moravská - je 
krásné místo plné vřelých lidí.

2.  Co bylo impulsem ku psa-
ní, kdy jste začal?

Dá se říct, že píši odjakživa. Už jako 
malé dítě jsem psal krátké strašidelné 
příběhy. Psal jsem a píši především pro 
zábavu. Psaní mě musí bavit, nejde se 
k tomu prostě přinutit. Musím mít rád 
své postavy a prostředí, ve kterém žijí. 
A věřím, že právě díky tomu mé knížky 
baví i čtenáře.

3.  Kolik knížek a jakého žán-

ru jste už vydal? Komu byly ur-
čeny?

Mou první vydanou knihou je Čer-
tovo kopyto, která spatřila světlo světa 
v loňském roce. Je určena především 
pro dětské čtenáře ve věku 9–12 let, ale 
zajímavé je, že mám velmi pozitivní re-
akce i od dospělých čtenářů, kteří se 
možná díky světu fantazie opět vrací do 
svého dětství. Na Čertovo kopyto volně 
navazuje Pekelný advent, který jsem vy-
dal taktéž  loni a který jsem představil 
dětem v Moravské Nové Vsi před loň-
skými Vánocemi prostřednictvím au-
torského čtení. 

Mou novinkou je Stará bolest, což je 
tentokrát kniha určená dospělému čte-
náři. Jedná se o psychologický thriller 
s prvky hororu. I přesto, že je kniha pl-
ná erotiky a násilí, je především o svět-
le a uzdravení.

4.  Na jakou další knížku se 
můžeme těšit?

V současnosti pracuji na knize tem-
né a napínavé, ale samozřejmě více čte-
nářům prozradit nemohu. Sám ještě ne-
vím, jestli postavy budou dělat to, co 
chci, anebo si půjdou svou vlastní ces-
tou.                                

Děkujeme                                       –rr-

Psaní mě musí bavit

K příspěvku - Umíme si vážit i ma-
lých památek v obci? - uveřejněném 
ve Zpravodaji č.3 se nám podařilo 
získat některé další zajímavosti.

Ví někdo, co značí slovo prtiš?  My 
už ano. Prtiš byla dětmi upravená po-
doba jména Petrjánoš. Konkrét-
ně se jednalo o bezdětnou rodi-
nu, která bydlela před více než 
devadesáti lety v dnešních Jose-
fovských chalupách. A sklep, který je 
dodnes, i když ve velmi špatném sta-
vu, blízko bývalých vojenských byto-
vek, patřil právě těmto Petrjánošům - 
Prtišům. Proto se prtiš začalo říkat ce-
lému tomuto prostranství.

Švecův kříž (u lesa) - Žena, o níž 
jsme psali, že zde zemřela, se jmeno-
vala Monika Švecová, rozená Slunská. 
Zemřela na infarkt 10. června 1907, 
ve věku 34 let. Její manžel byl jedním 

z nejbohatších,  ne-li nejbohatší novo-
veščan. Zůstaly po ní dvě děti, syn Jan 
a dcera Juliana Monika (provdaná Ha-
vašová). Po smrti jejich otce Františ-
ka Švece se obrovský majetek záhadně 
rozplynul. Syn Jan odcestoval do Ar-

gentiny, kde se oženil a kde i zemřel. 
Jeho potomci žijí v Córdobě, druhém 
největším městě Argentiny. - Tyto in-
formace jsme dostali od paní Milady 
Popelkové.

Pustkův kříž (v polích směrem na 
Josefov) - O jeho neupraveném oko-
lí již všichni víte. Pustka byl zastře-
len na poli, které patřilo Maděřičům. 
Z této rodiny pochází i paní Marie Ha-
ladyová. I přes svůj pokročilý věk (92 

let) chtěla nově zrestaurovaný kříž vi-
dět. A zde je úryvek z jejího dopisu. 
Byly už vymýceny ty křoviny? Proč se 
tam někdo nejde podívat? Tam udělali 
dvě chyby. Měli vymýtit kořeny toho be-
zu a těch lebed a kříž měl být postaven 

k té spodní cestě. Proč to nikoho 
nenapadlo? Stačilo pouhých tři-
cet kroků a byl by zase na tom sa-
mém poli a nemusel být stroji ob-

jížděn. Vždy tam bylo čisto, nikdy nebyl 
obklopen křovím. To nemůže některý 
traktorista skočit z traktoru a vytrhnou 
travinu, dokud je malá? Pan Nosterský 
to kritizoval, tu nevšímavost k přírodě 
a také netečnost k tomu kříži. Tak mě 
to všecko mrzí. Kdybych mohla, zajela 
bych tam na kole nebo autem a sama 
bych to vykynožila. Je to památka obce 
a ta by se měla jednou za čas o úpravu 
okolí postarat.                                   –rr–

Kříže

Při naší návštěvě akce Den pro Moravskou Novou Ves jsme 
se potkali s mladým spisovatelem  Janem Svitákem. Využi-
li jsme této příležitosti a požádali ho o krátký rozhovor, který 
vám přinášíme.

Spisovatel Jan Sviták

Chtěla bych touto cestou připome-
nout plátcům daní, že sponzorské da-
ry je možné si odečíst od daňového zá-
kladu a tím svou povinnou daň snížit. 
Vaše sponzorské dary mohou být pou-
žity hned příští rok: na nákup stromků 
pro výsadbu aleje k Blažejovské kaplič-
ce, na nákup chrániček a opěrných ků-
lů ke stromkům, na návrh a výrobu in-
formační tabule u Tomáškovy cesty, na 
podporu projektu Kapka vody – zadrže-
ní srážkové vody v krajině - a na další 
aktivity. Na konkrétním znění darova-
cí smlouvy je možné se domluvit na ad-
rese prostrom@centrum.cz. Blíží se čas 
Vánoc, buďte štědří. Děkujeme za vaši 
podporu a přejeme hezké svátky.

Alena Dohnalová, Prostrom o.s.

Prostrom – výzva
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Uspořádat akci Den pro Moravskou 
Novou Ves byla pěkná myšlenka. Lidé 
se mají kde sejít, popovídat si a koupit 
různé malé dárečky nebo pochoutky, 
které tentokrát připravili děti ze ško-
ly, členové místních spolků, sdružení, 
kroužků, jednotlivci. Také soutěž o nej-
lepší fazulnicu byla dobrým počinem. 
Při své návštěvě jsme si zakoupily jak 
fazulnicu, tak palačinky, štrůdl, kávu a 
zaplatily dobrovolné vstupné, abychom 
akci podpořily. Výtěžek za prodej drob-
ných výrobků a dobrovolné vstupné 
měly být totiž použity na �nancování 
veřejnoprospěšných projektů v Morav-
ské Nové Vsi. Návštěvníci byli vyzváni, 
aby v anketě poradili, jak se získanými 
�nančními prostředky naložit.

O úspěchu každé akce rozhoduje 
příprava a její řízení. A právě zde by-
ly nedostatky už třeba jenom v tom, 
že nebyla nachystána zvuková apara-
tura, takže zahájení akce ředitelkou 
Jihomoravské komunitní nadace Zla-
tou Maděřičovou a zástupkyní spolu-
pořadatele Věrou Dvořáčkovou nikdo 
neslyšel, pokud se zrovna nenacházel 

pod jevištěm. Nekvalitní ozvučení ubí-
ralo na  kvalitě všech vystoupení. O ne-
připravenosti akce též vypovídalo to, že 
se celá  vezla jaksi samospádem. Mnozí 
návštěvníci ani nevěděli, kdo právě vy-
stupuje, jestli účinkující na jevišti vů-
bec někdo vítá, pak jim za vystoupení 
děkuje Nebo to aspoň ti, sedící a stojící 
kousek dál, neslyšeli. 

Určitě patří poděkování všem těm, 
kteří uvařili fazulnicu, připravili drob-
né dárky a pohoštění. Chtěli jsme se 
ředitelky nadace zeptat, jak akce do-
padla, kolik �nancí přinesla, jaký byl 
výtěžek z „tiché aukce“ a jak o investici 
�nancí rozhodli návštěvníci. Jak píše-
me na jiném místě, nebylo nám odpo-
vězeno. Proto jsme se s těmito otáz-
kami obrátily na Věru Dvořáčkovou. 
Brouček věnoval zisk z vlastního pro-
deje na Mikulášskou nadílku v koste-
le sv. Jakuba, celkový výtěžek z akce, 
jehož přesná výše ještě není známa, se 
příští rok rozdělí mezi neziskové orga-
nizace zapojené do Dne pro Morav-
skou Novou Ves. 

LUW

Den pro Moravskou Novou Ves

Ve čtvrtek 24. listopadu patřila  míst-
ní sokolovna těm dříve narozeným, kte-
ré přišel pozdravit také starosta městyse 
Marek Košut. Plný sál, zajímavý pro-
gram, bohaté občerstvení, to všechno 
patřilo k již tradičnímu setkání seniorů. 
Největší poděkování patří Magdaléně 
Polachové za organizaci a průvodní slo-
vo, dále je třeba ocenit výraznou pomoc 
kulturní komise a mažoretek, dík za ro-
li spoluhostitele patří Vlastimilu Zuga-
rovi. Výbornou práci odvedli i zvukaři, 
deváťáci Radek Doležal a David Kolaja. 
K vytvoření příjemné atmosféry přispě-
li i všichni účinkující -  Petr Koudelka, 
Jatelinečka s cimbálovou muzikou, ma-
lé mažoretky, nevidomí zpěváci z Chr-
lic, taneční pár Adéla Benešová a Mar-
tin Žůrek, žáci páté třídy základní školy 
a pan Šprta se svými klávesy. Velký dík. 
Poděkování též úřadu městyse za �nan-
cování celé akce. Tombola byla bohatá, 
téměř každý si odnášel domů nějaký ten 
dáreček. Všem, kteří do tomboly při-
spěli, organizátoři děkují.  

Příští rok zase na shledanou!      –rr–

Setkání seniorů

Alej stromů na Tomáškově cestě slo-
žená ze švestek pravých „domácích“ po-
malu dožívá. Zakladatel by z jejího úcty-
hodného stáří 75 let měl určitě radost. 
A protože hodnota ovocného stromu 
stoupá s jeho věkem, je na-
še švestková alej každým 
rokem cennější. Vyjádřeno 
v korunách - přesahuje hod-
notu majetku většiny z nás a zbytečná 
ztráta každého stromu bolí. Aby časem 
nezůstalo jenom u pomístního názvu a 
prázdné cesty, chceme tuto alej obnovit. 
Ale nechceme a nemůžeme to udělat le-
dajakým způsobem. 

Podle vyjádření pěstitelů - ovocná-
řů se žádná jiná odrůda švestek té „do-
mácí“ nevyrovná. Je všestranná. Slivo-
vice a pravá povidla jsou lákavým a 

chutným důvodem, ale tím hlavním pro 
zachování těchto ovocných stromů je je-
jich rapidní úbytek po celé střední Ev-
ropě. Švestka domácí (Prunus domesti-
ca) není zatím žádný chráněný exot, ale 

virus známý jako „šarka“ s ní už pořád-
ně zamával. Tato odrůda se nedá kou-
pit v žádné školce. Vlastnosti, které má 
v místě svého vzniku, v jiných podmín-
kách obvykle ztrácí. Pokud ji chceme ta-
kovou, jakou ji známe, musíme si ji vy-
pěstovat. 

Staré stromy na Tomáškově cestě ma-
jí ve svých buňkách uloženu cennou ge-
netickou informaci, která jim umožni-

Tomáškova cesta

la přežít všechny nástrahy civilizace a 
choroby s tím spojené. Abychom ji ne-
ztratili, musíme pro obnovu aleje pou-
žít sadbový materiál z původní lokality, 
nejlépe ze Staré hory a nejbližšího oko-

lí. Má stejné podmínky pro ži-
vot – stejné složení půdy, vod-
ní režim, teplotu. Bude tedy mít 
i stejné vlastnosti. Když se nám 

podaří najít dostatek vhodných pra-
vokořenných „odkopků“ švestky pra-
vé „domácí“, bude alej na Tomáškově 
cestě po několika letech výsadby a pé-
če znovu původní. A doslova naše, do-
mácí. A snad se obnovená alej dožije tak 
vysokého věku jako ta současná a po-
nese svou cennou genetickou informa-
ci dál, pro další generace stromů i lidí 
moudřejších.                   Alena Dohnalová

Vzpomínka na Den pro Moravskou No-
vou Ves

Snímky se vracíme k setkání seniorů na sokolovně.  V programu mimo jiné vystoupili 
žáci páté třídy  a  taneční pár Adéla Benešová a Martin Žůrek.
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Dodatečně děkuji  všem složkám Slo-
váckého  krúžku v Moravské Nové Vsi 
za účast, program a skvělou prezentaci 
na letošním Vinobraní. Poděkování pa-
tří též jejich rodinným příslušníků, kte-
ří se také na přípravě podíleli.

Eva Gréeová, členka kulturní komise

OPOMENUTÉ PODĚKOVÁNÍ 

Činnost slováckého krúžku 
v roce 2011
29. 1. Krojový ples - M.N.Ves
Předtančení besedy na plese 
v Prušánkách, v Mutěnicích
26. 2. Vystoupení chasy - Vsetín
30. 4. Stavění májek - M.N.Ves
 5. 6. Sjíždění chasy na slavnosti ve 
Tvrdonicích
30. 7. Předhodové zpívání - M.N.Ves
31. 7.- 2.8.  Hody - M.N.Ves
10. 9. Vinobraní - M.N.Ves 
  5. 11. Dívčí vínek – M.N.Ves
31. 12. Silvestr – M.N.Ves
Akce mužského sboru v roce 2011
25. 2. Prezentace podlužáckých písní a 
vín - Pardubice
  1. 5. Den řemesel - M.N.Ves
28. 5. Setkání regionu Podluží - Pru-
šánky
29. 5. Zpívání mužských sborů - Milotice 

18. 6. Zpívání pod búdama - Mutěnice 
26. 6. Zpívání - Rousínov 
30. 7. Předhodové zpívání - M.N.Ves
20. 8. Vystoupení – slovenský Hrušov 
(Hontianska paráda)
10. 9. Vinobraní - M.N.Ves
 3. 12 Mikulášské zpívání - Nedakonice
26. 12.  Svěcení vína - M.N.Ves
Akce ženského sboru v roce 2011
  1. 5.    Den řemesel - M.N.Ves
29. 5.   Písně kosecké - kosení na zámec-
kých loukách v Buchlovicích
16. 7.   Předhodové zpívání - Pohořelice
30. 7.   Předhodové zpívání – M.N.Ves
20. 8.   Setkání ženských sborů - sloven-
ské Sekule
  2. 9. Vinobraní - Velké Pavlovice
 4. 9.   Celosvětová přehlídka slámových 
a ledových vín - Valtice
  4. 9. Celosvětová přehlídka slámových 
a ledových vín -  Lednice

Udržet folklorní dědictví
Občanské sdružení Slovácký krúžek Moravská Nová Ves je složen ze čtyř sub-

jektů -  chasy,  mužského sboru, ženského sboru a z ostatních členů krúžku.
Všechny tyto složky považují za své nejdůležitější poslání udržet folklorní dě-

dictví, předávat je mladším generacím a reprezentovat naši obec. Akce, které po-
řádají, vycházejí z lidových tradic, navazují na ně, případně vedou k bližší spo-
lupráci s úřadem městyse a jeho dalšími sdruženími a spolky. Mužský a ženský 
sbor svými vystoupeními mimo obec úspěšně reprezentuje Moravskou Novou 
Ves a Podluží nejen v blízkém okolí, ale i ve vzdálenějších lokalitách.

10. 9. Vinobraní - M.N.Ves 
17. 9.  Vinobraní – Prušánky 
  1. 10. Mezinárodní mítink Člověk 
a práce – Velehrad
12. 11. Svatomartinské zpívání – Žab-
čice
12. 11. Den pro M.N.Ves
26. 12. Svěcení vína – M.N.Ves
Největší a nejdůležitější společnou ak-
cí jsou bezesporu Svatojakubské hody 
s předhodovým zpíváním. Nezúčast-
něným občanům mohou připadat ja-
ko několikadenní bujará zábava a ve-
selí pro „zasvěcené“. Této zábavě ale 
předchází spousta příprav a v závěru 
hektická práce, stres a vypětí, při kte-
rém často docházejí síly. Letos se k to-
mu ještě přidalo špatné počasí a únava 
materiálu. 
Zajímavé je nahlédnutí do hodových 
finančních výdajů:
nový materiál,
dodavatelské práce 35 000,-
hudba 75 000,-    
OSA (autorská práva ) 18 000,-
občerstvení účinkujících 
a hudby 25 000,-
ozvučení 8 000,-
reklama, ostatní výdaje 12 000,-
Celkem 173 000,-

Závěrem chceme poděkovat všem, 
kteří nás podpořili a nadále podporu-
jí ať už �nanční nebo jinou pomocí. 
V neposlední řadě patří poděkování 
všem návštěvníkům hodů, jejich spo-
kojenost je pro naše sdružení největší 
odměnou.               Jaroslava Sečkářová 
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Je nepochybné, že se za posledních 
deset let život v obci změnil. Do popře-
dí se výrazně dostalo vinařství, a to spo-
lu se zachováváním starých tradic (ale-
spoň některých) láká do Moravské stále 
více a více lidí. To vedlo vedení obce 
k tomu, že se rozhodlo vydat publikaci, 
která by byla určitým zrcadlem součas-
ného života v obci. 

Byl jsem požádán, abych do tisku při-
pravil takovou publikaci, která by tyto 
skutečnosti zachytila - slovem, fotogra-
�emi, kresbami. Ihned po zvolení no-
vého starosty a nového vedení obce jsem 
o připravované publikaci jednal v lis-
topadu 2010 s panem starostou a shod-
li jsme se na tom, že by Moravská něco 
takového potřebovala. S panem staros-
tou jsem se pak pravidelně každý měsíc 
scházel. Na tyto schůzky jezdil do Mo-
ravské i dr. Kordiovský, odborník prá-
vě na publikace tohoto druhu. Průběžně 
jsem o práci na knize radu písemně in-
formoval. Rukopis byl doporučen k tis-
ku bez připomínek vědeckým pracov-
níkem Moravského zemského archivu 
v Brně doc. PhDr. Bohumilem Smutným, 
PhD. a PhDr. Zdeňkem Fišerem, vědec-
kým pracovníkem Moravského zemské-
ho muzea a vedoucím redaktorem Vlas-
tivědné knižnice moravské. Knihu jsme 
také předložili členům rady i zastupitel-
stva a do dnešního dne nepřišla jediná 
připomínka k jejímu obsahu.

Poté bylo požádáno o přidělení dota-
ce na vydání knihy Ministerstvo kultu-
ry. Tato dotace byla dokonce schválena, 
načež začalo docházet k nepochopitel-
ným průtahům a komplikacím. I když 
bylo vydání publikace radou schvále-

O co vlastně jde, objasňuje autor knihy

Pomalu tři týdny byla mezi redak-
cí Zpravodaje a pány Hrdličkou a Kor-
diovským čilá korespondence, jejímž 
předmětem byla kniha o Moravské No-
vé Vsi. Dopis pana Hrdličky, zveřejně-
ný v tomto Zpravodaji, je konečnou ver-
zí. Nás totiž zajímalo, zda na tuto knihu 
(na její výrobu) byla sepsána nějaká 
smlouva, zda v minulé době na ni by-
ly vyčleněny �nanční prostředky. Jak 
jsme se přesvědčili, nebylo ani jedno, 
ani druhé. Také jsme chtěli vědět, jest-
li  má tiskárna ve Znojmě objednávku, a 
tak jsme tam napsali. Dodnes nemáme 

odpověď.   Kniha by možná vyšla až na 
200 000 Kč, dotace by činila 50 000 Kč. 
Zbytek by se musel uhradit  z rozpoč-
tu městyse. Jen pro představu - 150 000 
Kč představuje celoroční provoz místní 
knihovny. Takže nezbývá než se ptát. Je 
v době, kdy jsou všude rozpočty napnu-
té, vydání knihy mapující posledních 
deset let života obce důležité? A pro tu-
risty máme v knihovně plno propagač-
ních letáků a skládaček  o  Moravské. 

Pokud autoři nechtějí, aby práce 
všech, kteří se na knize podíleli, neby-
la zbytečná, mohou knihu vydat na své 
náklady a ty pak uhradit z jejího pro-
deje.    

-rr-

Čilá korespondence

Odpověď starosty městyse
Pokusím se stručně popsat vývoj 

událostí, které se seběhly kolem ne/
vydání knihy - Moravská Nová Ves 
na přelomu 21. století. Bezprostřed-
ně po volbách se uskutečnila jednání 
s PhDr. Hrdličkou a PhDr. Kordiov-
ským  ve věci vydání zmíněné knihy. 
Ze strany rady městyse byla otázka 
opakovaně probírána a je pravdou, že 
názory na potřebu vydání a �nanco-
vání knihy nebyly zdaleka jednotné. 
Nejdříve bylo vydání zamítnuto, po-
té byla podána žádost o dotaci na Mi-
nisterstvo kultury s tím, že vydání bu-
de �nancováno z dotace, a vydání bylo 
tedy schváleno. Po obdržení rozhod-
nutí o výši dotace (velmi nízká) bylo 
od záměru odstoupeno, neboť vydání 
by znamenalo výdaj ve výši cca nejmé-
ně 200 000 Kč. K celé situaci lze říci, že 
ze strany vedení obce nepřekročilo jed-
nání o vydání knihy hranici vztahu na-
bídky – poptávky. Kniha nebyla nikdy 
o�ciálně objednána, nikdy nedošlo ke 
smluvnímu sjednání podmínek a dal-
ších záležitostí nezbytných pro vydání 

takové knihy. Autorům nebylo dokon-
ce nikdy stanovisko rady ani o�ciálně 
písemně sděleno, a to právě z toho dů-
vodu, že stanovisko nebylo po dlouhou 
dobu jednotné a trvalé.

Marek Košut   

no (usnesení rady č.38, pro vydání by-
ly čtyři hlasy), začátkem září mi bylo 
řečeno, že v radě převládá nálada kni-
hu nevydat. Žádný konkrétní důvod ne-
byl uveden.

Já sám knížku nepotřebuji, za ví-
ce jak 50 let práce na �lozo�cké fakul-
tě mám za sebou desítky knih, učebnic, 
skript a stovky vědeckých statí v pres-
tižních časopisech u nás i v zahraničí. 
Za tuto rozsáhlou publikační činnost 
mě mezinárodní porota (pro obor tran-

slatologie) jmenovala osobností České 
republiky za rok 2007 a můj medailon 
je zařazen do knihy Who is who? (Kdo 
je kdo?).

A tak, i když kniha nevyjde, chci 
Vám, novovesčanům, za všechny ma-
teriály a rady poděkovat. Je Vás tolik, 
že není v mých silách odpovědět každé-
mu zvlášť. Nicméně stále ještě věřím, že 
se rada vrátí ke svému původnímu roz-
hodnutí knížku vydat a že tato publika-
ce udělá všem radost.

Milan Hrdlička, Praha

Noví občánci
Pavlína Nešporová
01. 06. 2011 
 
Eliška Čechovská
23. 06. 2011 
 
Fabian Gottfried
06. 07. 2011 
 
Marek Krátký   
08. 08. 2011

Zemřeli
Julie Hudcová  87

Josefa Bimková 77

Anna Helešicová 90
 
Marie Stepanek 83

Miloslav Mrákava 62
 
Josef Laub 73

Marie Salajková 81

Josef Betáš  89

Jindřich Vrzal 57
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l V posledních týdnech trápily větši-
nu naší republiky inverze a smog. Jako by 
to některým občanům nestačilo, museli 
tomu smogu přidat. A jak? Zkrátka tím, 
že bezohledně pálili na svých zahradách 
hromady trávy, listí… Hlavně že vítr šel 
od jejich domu. A že šel sousedovi?  Co na 
tom!. Jenže ono je to takový  bumerang. 
Někudy se ten kouř vrátí nám všem. 
A to máme vybudovaný sběrný dvůr.

A proto je třeba poděkovat všem těm 
občanům, kteří  uklízí zelený a jiný od-
pad podle ekologických pravidel,

l Přestože jsme několikrát apelovali 
na občany, aby si své psy pohlídali a ne-
nechali je volně pobíhat po ulici, opak je 
stále pravdou. Nezbývá než  neposlušné 
majitele chronicky pobíhajících psů po-
kutovat. Nedodržují totiž platnou vy-
hlášku obce. Takový pes samotář po so-
bě ani neuklidí hovínka.

l Také jsme si všimli, že do průhled-
ných pytlů na  PET lahve dávají někteří  
i  umělohmotné lahve od různých čisti-
cích prostředků. Tak prosím jenom PET 
lahve od  pití!

l Také se na nás obrátil jeden ob-
čan s povzdechem, že někteří lidé nema-
jí soudnost, co se týče používání moto-
rových sekaček, motorových pil a dalších 
nástrojů vydávajících nelibý zvuk. Je mu 
jasné, že některé práce se dělat musejí, ale 
nikoliv tak, abych brzy ráno, o poledním 
klidu nebo pozdě večer obtěžoval okolí 
nehorázným zvukem. Tedy jak je vidět, 
i na tyto případy by měla být vyhláška 
stanovující, v kterou dobu se nesmí po-
užívat motorové nářadí a tím pádem ne-
obtěžovat hlukem. 

l Už aby vstoupil  v platnost něja-
ký zákon, který by postihoval spalování 
nekvalitních surovin v kamnech. Snad-
no to poznáte podle černého zapáchají-
cího kouře stoupajícího z komínu. Plyn a 
dobře spalitelné dřevo téměř žádný kouř 
nevydávají, o elektrickém topení nemlu-
vě. Je jasné, že lidi k tomu tlačí stále vyšší 
a vyšší  ceny energií, ale přece jen spalo-
vat umělé hmoty, staré gumáky, napuště-
né dřevo -  brrrr… Naši potomci se nám 
jednou poděkují.

l Jedna naše čtenářka  přišla s ná-
vrhem, zda by se poplatek za odpad ne-
mohl platit stejně jako inkaso - měsíč-
ně např. strhávat po 200 Kč jako je tomu 
u vodného nebo stočného. Pro rodinu, 
kde je jeden nezaměstnaný nebo žena na 
mateřské, je zaplacení popelnic pro více-
četnou rodinu pořádná „šleha“. Platba se 
sice může dělit, ale i tak. Měsíčně platit 
200 Kč by prý tolik nebolelo.

Krátce • Krátce

Rok se sešel s rokem a nám vypršela 
lhůta, kterou jsme si daly na redigo-

vání  Zpravodaje.  Když minulý redaktor 
zčista jasna položil svou funkci, musela 
se rychle hledat náhrada. Po menším vá-
hání jsme redakční práci přijaly s tím, že  
rok, než se najde 
někdo jiný, bude-
me Zpravodaj vy-
dávat.

Dnešním čís-
le se tedy se čtenáři loučíme. Jsme si vě-
domy toho, že mnohým se Zpravodaj  lí-
bil, mnohým ne. Mnohým také chyběly 
barevné obrázky. Naší vizí bylo, aby se  
Zpravodaj  stal tribunou každého ob-
čana, všech, kteří chtějí něco sdělit, ně-
čím se pochlubit nebo něco zkritizovat. 
Zavedly jsme schránku na úřadě městy-
se pro dotazy a různé vzkazy. Nechtěly 
jsme, aby Zpravodaj byl jen jakousi hlás-
nou troubou  vedení obce. V současnos-
ti připravují zákonodárci  změnu v tis-

kovém zákoně. Radniční noviny, potaž-
mo obecní a městské zpravodaje nemají 
sloužit jen vedení radnic, obcí, měst, ale 
všem bez snah o jakousi cenzuru.  Ne-
dávno jsme četly zajímavou myšlenku – 
cenzura je sestrou korupce. Zpravodaje 

jsou za obecní pe-
níze, obecní pe-
níze jsou všech a 
všichni tedy mají 
právo  vyjádřit se. 

Jedině tak se mohou zpravodaje podílet 
na životě obcí a měst. 

Jsme si také vědomy, že ne vše se nám 
povedlo, někdy jsme byly nařčeny z toho, 
že jsme zaujaté. Jenže nutno říci, že jste-li 
obyvatelem obce a zároveň redaktorem 
místního periodika, jen těžko můžete 
být nestranní. Nejde chodit kolem nedo-
statků se zavázanýma očima.

Novému vedení Zpravodaje přejeme 
hodně pevné nervy a tvůrčí invence.

Marcela Luňáková a Vlasta Valná

Naše tečka

Jak jsme vám v prvním letošním čís-
le Zpravodaje slíbily, že vydáváním toho-
to periodika v černobílé podobě chceme 
snížit náklady na jeho výrobu, tak jsme 
i splnily. V rozpočtu nám bylo přiděleno 
63 400 Kč, z toho na tisk 50 000 Kč, od-
měna dvěma redaktorkám celkem 9 600 
Kč, za roznášku 3 800 Kč.

Skutečnost k 14. 11. 2011 dle hlav-
ní účetní úřadu městyse: za výrobu čtyř 
čísel bylo zatím tiskárně Pálka v Břecla-
vi vyplaceno 26 070 Kč. Za reklamu by-
lo dosud přijato 5 499 Kč. Odměna re-
dakční radě a roznáška budou vyplaceny 
v prosinci 2011 a lednu 2012.

I když nemáme vyčíslenu položku 
za toto poslední číslo, v každém přípa-
dě jsme – i vzhledem k příjmu z reklamy 
– ušetřily z dané rozpočtové částky  ne-
málo peněz.

Samozřejmě že nás zajímaly výdaje na 
výrobu čtyř čísel Zpravodaje v roce 2010. 
Jak jsme si samy zjistily, z rozpočtu by-

lo vyčleněno 64 200 Kč, z toho na tisk 
48 400 Kč, odměna pro jednoho redak-
tora 12 000 Kč, roznáška  3 800 Kč. 

Skutečnost: za Zpravodaj bylo celkově 
uhrazeno 80 916 Kč (vzhledem k rozpoč-
tu překročeno o 16 716 Kč), z toho za tisk 
64 900 Kč (překročeno o 16 500 Kč), od-
měna redaktorovi 12 216 Kč (překročeno  
o 216 Kč), za roznášku 3 800 Kč. Příjem 
za inzerci byl 1 250 Kč. Přitom posled-
ní číslo roku 2010 vydávala narychlo se-
stavená redakční rada, z níž jedna člen-
ka do dnešního dne  nedostala ani ko-
runu, druhá byla zaměstnankyní úřadu. 

Závěrečné resumé: Zjistily jsme, že 
tisk jedné stránky  Zpravodaje 2010 vy-
šel  na 754 Kč (za celý rok počet stran 
86), v roce 2011 byl počet stran 62 (bez 
stránek tohoto čísla) a tisk na jednu 
stránku vyšel na 420 Kč. Rozdíl tedy je 
334 Kč na jednu stránku. Takže jak vi-
díte, opravdu jsme ušetřily. Kvalitu ne-
cháváme na posouzení vám.            LuW

Vyúčtování Zpravodaje

Jsou takové, za které něněco koupí-
te a pak s tím třeba neumíte nakládat a 
„šoupnete“ to někam schovat. Tak to je 
to samé, jako když si objednáte webo-
vé stránky, a pak pomalu rok  není ni-
koho, kdo by je uvedl do provozu. To 
je řeč o nových webových stránkách 
městyse. Už jsme se na ně v minulém 
čísle raději neptali, ale jak je vidět, po-

řád nefungují. A na stávajících webo-
vých stránkách jsou stále neaktuální 
některé údaje, například složení kul-
turní a školské komise a �nančního 
výboru. Přitom k některým změnám 
došlo už téměř před třemi měsíci.

Znovu se ptáme, kdo má stránky 
aktualizovat a na základě jakého pří-
kazu?                                                    –rr-

Umrtvené peníze
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Tak jako každý rok i letos jsme se 
vydali na tábor mezi obcemi Hor-
ní Lhotice a Lesní Jakubov u Kralic 
nad Oslavou, kde táboříme již od roku 
1997. Během necelého měsíce proběh-
ly tři turnusy.

Ten první, který si nese svůj název 
Cestičky, začal 1. srpna  a trval dvanáct 
dnů. Naučíte se zde práci s dětmi v od-
dílu nebo kdekoliv jinde, organizační 
přípravě akce, první pomoci,  vymě-
níte si zkušenosti s účastníky i orga-
nizátory, prožijete program plných zá-
bavných, ale i náročných her. Při mé-
ně tradičních aktivitách a činnostech, 
které jsou vždy příjemným zpestře-
ním programu Cestiček, se blíže setká-
te nejen se zajímavými lektory, ale také 
se zajímavými materiály, dovednost-
mi, poznatky atd. Některé bývají orga-
nizovány jako večerní bloky pro menší 
skupinky lidí (6–8), které si z nabídky 
vybíráte dle svého zájmu. Do progra-
mu Cestiček jsou zahrnovány každo-
ročně činnosti jako slaňování, tvorba 
přírodní keramiky, sociohry a psycho-
hry, land art, pozorování hvězd, �re-
show a žonglování, tanec a bubnování, 
vaření v přírodě, zálesácké dovednos-
ti, stavba tee-pee, stavby bez hřebíků, 
deskové hry, malování henou, přírodní 
sauna, čajování.

Cestičky jsou určeny pro zájemce od 

Co dělali Brontosauři v létě?
17 do 26 let. Více se dozvíte na adrese 
www.cesticky.cz

Dvacet vedoucích a čtyřicet dětí se 
vydalo na malý tábor s názvem „Záha-
da Opičího chrámu - expedice Myan-
mar“. Děti, rozdělené do čtyř týmu 
podle oddilů, se jako obvykle ubytova-
ly do stanů ve svých vesničkách a ve-
doucí potom do tee-pee. Pro účastníky 
byl připraven bohatý program plný zá-
bavných her, dovedností, ale i zkoušek 
odvahy a sily každého jednotlivce. Prv-
ní tři dny nám s programem pomáha-
ly Cestičky, což nám velmi pomohlo. 
A letos nám navíc přálo i počasí. Během 
pobytu mohly děti také plnit jednotli-
vé odbornosti, jako je například zoolo-
gie, botanika, historie či archeologie, 
kde se dozvěděly a naučily spoustě za-
jímavých věcí. Na konci čekala všech-
ny táborníky sladká odměna a zajíma-
vé ceny. Po deseti krásně strávených 
dnech všichni odjížděli domů s úsmě-
vem na tváři a se spoustou vzpominek..

Tématem tzv. velkého tábora bylo 
„Tábor za zrcadlem“. Jezdí sem tábor-
níci od 13 do 17 let. Letos se konal kon-
cem měsíce srpna. Celotáborová hra, 
která se jako hlavní téma prolínala ce-
lou dobou pobytu, měla podobu som-
niologického „experimentu“ a zkou-
mání hranice mezi sněním a bděním. 
Děti tentokrát spaly v tee-pee. Na za-

čátku se dělaly fyzické, psychické a 
zdravotní testy. Další dny byly jako-
by převrácené. Při probuzení se všich-
ni vítali slovy „dobrý večer“, místo od-
poledního klidu byl popůlnoční klid, a 
když šli spát, tak to byl odpolední klid. 
Když byli vzhůru, tak to byl společný 
sen, který si ve svém popůlnočním kli-
du zapisovali do svých deníčků. Na vý-
let se jelo do Náměště nad Oslavou, kde 
měli výletníci za úkol zklikvidovat mi-
mozemšťany, takže to byla i tak trochu 
zábava pro kolemjdoucí lidi.

Naše tábory jsou pořádány ZČ HB 
BRĎO Vlkani a ZČ HB BRĎO Ay-
huazca - pod vedením zkušených od-
dílových vedoucích.

Kateřina Filková a Klára Vaňková  

Aby mohly proběhnout zkoušky zá-
chranářských psů, musí být počet při-
hlášených minimálně tři, proto jsme 
i tentokrát ze solidarity nastoupili spo-
lu s Borisem. Na stopařské speciál-
ce prvního stupně Boris zabojoval a 
za první stopu si vysloužil 94 
body. Na druhé už byl troš-
ku unavený, ale moc se snažil 
- 97 bodů. Únava se projevila 
i na překážkách, které pře-
konával s menší radostí než obvykle, 
a „vytvořil“ pár drobných chyb, proto 
jenom 87 bodů. Celkově známka velmi 
dobrá, byli jsme spokojeni

Další, tentokrát pro Ferdu (Český 
pohár), nám z 16. července přeložili na 
15. července,  kdy měl být Bohemia cup, 
ale ten byl zrušen

Abychom nezaháleli, přihlásil jsem 
oba kluky na čtyřdenní zářijovou mezi-
národní soutěž do Donoval v Nízkých 
Tatrách. Boris si tady složil stopař-
skou RH-FA (sice jen 153,40 a 42 body 
a známka uspokojivě), ale byla to jeho 

vícedenní akce, tak spokojenost. Ferdo-
vi se překvapivě opět povedlo vyhrát za 
189, 42 a 47 bodů, známka velmi dobrá. 
Počasí nám přálo.

V polovině září pořádal náš kyno-
logický klub 13. ročník voříškiády. Le-

tos se zúčastnilo dvacet šest psů, z toho 
čtrnáct voříšků a dvanáct psů zastupu-
jících plemena, ale bez průkazu půvo-
du. Soutěže pejsek šikula a překážkový 
běh byly zvlášť pro děti a zvlášť pro do-
spělé. Posuzovala tříčlenná porota slo-
žená ze zástupců z Hrušek, Týnce a 
Lanžhota. První tři v každé soutěži si 
odnesli hodnotné ceny a všichni ostat-
ní dostali dárek. Peněžité příspěvky od 
startujících a některých  diváků by-
ly předány soukromému útulku man-
želů Nunvářových v Bulharech. Akce 
proběhla za krásného počasí a přiláka-

la hodně diváků. O přestávce předvedla 
Jitka Ebertová se svou mladou fenečkou  
nácvik sportovní obrany a Hanka Mu-
silová z Brna  s velkým kníračem, loň-
ským mistrem a letošním vicemistrem 
republiky  ve výkonu kníračů podle 

IPO III,  zase cviky obrany, 
jaké se hodnotí na mistrov-
ství. Doufáme, že se akce 
divákům líbila.

V sobotu 15. října se 
uskutečnill Český pohár stopařů - zá-
chranářů. Tentokrát nebyly propozice 
Ferdovi moc nakloněny, protože stopy 
byly poměrně lehké a ani jedna v lese, 
ani v noci. Ferda se moc snažil a úspěš-
ně, soutěž vyhrál. Bylo to tentokrát 
o pouhé dva body a měl i nejlepší po-
slušnost.

V listopadu Jitka s fenkou Cilkou 
složily zkoušku doprovodného psa 
(BH), já s Borisem FPRS (stopařská). 
Zkoušku BH se Borisovi povedlo složit 
o týden později v Hustopečích. 

Jan Pokorný

Ferda a ti druzí

Likvidace „mimozemšťanů“ v Náměšti 
nad Oslavou
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Vzhledem k rozsahu zápisů o činnosti 
rady je zde publikován pouze výběr. Všech-
na usnesení jsou uveřejněna na interneto-
vých stránkách obce. (A vzhledem  k rozsa-
hu textu a z časových důvodů neprošly zá-
pisy redakční úpravou.)

Usnesení č. 3a/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves schváli-

la návrh smlouvy o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje ve výši 40 000,- Kč na 
zhotovení projektové dokumentace k protipo-
vodňovým opatřením v lokalitě U Myslivny.

Usnesení č. 3b/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves schváli-

la návrh smlouvy o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje ve výši 100 000,- Kč 
na zhotovení projektové dokumentace na od-
kanalizování části ulice U Mlýna.

Usnesení č. 5/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

prodloužení nájemní smlouvy na učebnu v bu-
dově č.p. 117 slečně Evě Pospíchalové na do-
bu do 30.6.2012. 

Usnesení č. 9/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  vydání souhlasného stanoviska panu Jaro-
slavu Kučerovi k dodatečnému stavebnímu po-
volení k instalaci solárních panelů na parcele 
parc.č. 1426 v k.ú. Moravská Nová Ves.

Usnesení č. 18/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

ceník služeb příspěvkové organizace Služby.
Usnesení č. 19b/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

obsazení pracovní pozice knihovna – volnoča-
sové centrum paní Magdalenou Polachovou.

Usnesení č. 20/17/2011 
Rada městyse Moravská Nová   neschválila  

finanční podporu Vinařského spolku k získání 
grantu od nadace Partnerství na projekt Cyk-
lostezka Cabernet Moravia.

Usnesení č. 5/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

podání žádosti o pokácení 15 ks švestky do-
mácí a 15 ks jabloní v rámci projektu „Stromo-
řadí pro Region Podluží“

Usnesení č. 7/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

podání žádosti o pokácení 16 ks douglasky ti-
solisté a 1 ks smrku v rámci projektu „Sadové 
úpravy hřbitova“ 

Usnesení č. 9/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

změnu smlouvy na pojištění majetku městy-
se důvody úprav hodnoty a rozsahu pojiště-
ného majetku.

Usnesení č. 11/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

návrh smlouvy o dílo se společností Renards 
dotační, s.r.o. na zpracování žádosti o dotaci 
na obnovu zeleně na hřbitově. 

Usnesení č. 12/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

vybudování parkovacích stání na ulici U Soko-

lovny v rámci probíhající rekonstrukce vozovky 
za podmínek spoluúčasti majitelů přilehlých ro-
dinných domů ve výši 5 000,- Kč na jedno par-
kovací stání, které bude poté vyhrazeno při-
spěvateli. 

Usnesení č. 14/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

ponechání přeplatku na dodávkách plynu ve 
výši 34 763,84 Kč v rozpočtu Mateřské školy. 

Usnesení č. 16/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

žádost pana Martina Kvasnovského o zbudo-
vání kanalizace na ulici Pod Náspem.

Usnesení č. 17/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  úhradu nákladů pohřbu zemřelé paní An-
ny Helešicové.

Usnesení č. 21/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

návrh smlouvy „Stromořadí pro Region Podlu-
ží“ v navrženém znění, tj. obec umožní umíst-
nění stromořadí na pozemcích městyse a Re-
gion Podluží zajistí udržitelnost projektu. 

Usnesení č. 22/18/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

změnu rozsahu úředních hodin pro veřejnost, 
kdy v pondělí budou prodlouženy úřední hodi-
ny do 18 00. 

Usnesení č. 7/19/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projedna-

la  nabídku vlastníka pozemků parc.č. 2184/19, 
2184/20, 2184/29, 2184/28 o celkové výměře 
1893 m2 k jejich odkupu obci.

Usnesení č. 8/19/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projedna-

la  petici proti výstavbě altánu ve sklepní uličce 
Výmol. 

Usnesení č. 9/19/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

návrh smlouvy na provedení forenzního auditu 
se společností FIZA a.s. se sídlem Hrozňatova 
3, Brno v navrženém znění.

Usnesení č. 12/19/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  vydání souhlasného stanoviska k povole-
ní hornické činnosti společnosti UVR Mníšek 
pod Brdy. 

Usnesení č. 13/19/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

stížnost pana Ing. Miroslava Košuta na postup 
investora opravy silnice do Týnce.

Usnesení č. 14/19/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

změnu organizačního řádu Úřadu městyse Mo-
ravská Nová Ves.  

Usnesení č. 3/20/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves pro-

jednala postup prací při úpravách knihovny 
a doporučila zastupitelstvu městyse uvolně-
ní potřebných rozpočtových prostředků ve vý-
ši 150 000,- Kč.

Usnesení č. 4/20/2011 
Rada městyse Moravská Nová  projednala 

návrh programu prezentace obce na Hontian-
skej paráde v obci Hrušov a souhlasila s navr-

ženým rozpočtem.
Usnesení č. 5/20/2011 
Rada městyse Moravská Nová  projedna-

la návrh programu Vinobraní 2011 a souhlasila 
s navrženým rozpočtem.

Usnesení č. 6/20/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schváli-

la  postup při opravách překopů místních ko-
munikací. 

Usnesení č. 7/20/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  záměr podání žádosti o dotaci na zateple-
ní sokolovny.

Usnesení č. 8/20/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schvá-

lila  zadání zpracování znaleckých posudku 
na ocenění nemovitostí parc.č. 2184/19, 2184/
20, 2184/29, 2184/28, 1053/5, 1053/4, 1056/1, 
1057/2 a parcel  879, 1/1, 2291/5 včetně budov 
na nich stojících

Usnesení č. 3/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves projed-

nala žádost o příspěvek ve výši 6 000,- Kč mo-
delářskému kroužku při Základní škole na ná-
kup barev a doporučila zastupitelstvu příspě-
vek schválit.

Usnesení č. 10/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

udělení výjimky z nejvyššího počtu žáků v šes-
té třídě pro školní rok 2011/2012 na počet 34 
žáků. Žádost bude postoupena školské komi-
si k posouzení. Rada se k rozhodnutí vrátí na 
příští schůzi. 

Usnesení č. 11/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

podnět paní Lenky Bučkové k omezení prodej-
ních dnů pro dojíždějící trhovce s textilem. Dle 
navrhovatelky trhovci omezují podnikání v obci 
a podoba prodeje je nedůstojná. Dále jsou dle 
navrhovatelky kupující kráceni na právech vy-
plývajících z obchodního zákoníku. Rada po-
věřila starostu vypracováním směrnice pro uží-
vání veřejného prostranství k prodejním úče-
lům s cílem omezení prodejních dní a navýšení 
poplatku za užívání veřejného prostranství. 

Usnesení č. 13/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

návrh smlouvy o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace „Protipovodňová opatření v lo-
kalitě U Myslivny“

Usnesení č. 14/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

návrh smlouvy o dílo na zhotovení projektové 
dokumentace Odkanalizování části obce Mo-
ravská Nová Ves – U Mlýna“

Usnesení č. 17/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová   jmenovala  

pana Ing. Radka Vaňka členem školské komi-
se Rady městyse.

Usnesení č. 18/21/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

výstavbu chodníku podál plotu Základní školy 
od hlavní brány po přechod pro chodce na kři-
žovatce ulic Školní a Vítězství.

Usnesení č. 3/22/2011 

Z činnosti Rady městyse Moravská Nová Ves
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Z činnosti Rady městyse Moravská Nová Ves
Rada městyse Moravská Nová Ves schvá-

lila smlouvu o pronájmu částí pozemků parc.č. 
3996/10 o výměře 61 m2 a parc.č. 4001/109 
o výměře 27 m2 společnosti MND a.s., IČ:
28483006, se sídlem Úprkova 807/6, 695 01 
Hodonín.

Usnesení č. 4/22/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  udělení výjimky z nejvyššího počtu žáků 
v šesté třídě pro školní rok 2011/2012 na po-
čet 34 žáků.

Usnesení č. 5/22/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schváli-

la poskytnutí kladného vyjádření k možnosti 
využití účelové komunikace na parc.č. 2890/
223 společnosti REKULTIVACE Ústí nad La-
bem s.r.o. za účelem likvidace sondy po těž-
bě ropy.

Usnesení č. 6/22/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

příspěvek ve výši 2 100,- Kč Sdružení linka 
bezpečí na provoz linky bezpečí a doporučila 
zastupitelstvu příspěvek schválit.

Usnesení č. 9/22/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projedna-

la  přípravu obecně závazné vyhlášky upravu-
jící veřejný pořádek.

Usnesení č. 5/23/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

záměr pronájmu pozemků parc.č. 3993/9 o vý-
měře 69 m2, parc.č. 4001/69 o výměře 86 m2, 
a části parc.č. 4001/74 o výměře 116 m2, vše 
v k.ú. Moravská Nová Ves.

Usnesení č. 8/23/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

licenční smlouvu na vytvoření díla Z historie 
a současnosti vinařství v Moravské Nové Vsi 
v předloženém znění.

Usnesení č. 9/23/2011 
Rada městyse Moravská Nová   neschvá-

lila   vydání knihy Moravská Nová Ves na pra-
hu 21.století. 

Usnesení č. 11/23/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

nevyúčtování stočného ve fotbalových kabi-
nách FK Moravská Nová Ves.

Usnesení č. 12/23/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

rezignaci člena zastupitelstva pana Ing. Pavla 
Kani a osvědčila, že členem zastupitelstva se 
stává pan Jan Maděřič.

Usnesení č. 3/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves schvá-

lila návrh darovací smlouvy se společnos-
tí MND, a.s. na použité stupačky v ceně 
47 239,20 Kč.

Usnesení č. 4/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schváli-

la  poskytnutí kladeného vyjádření k hornické 
činnosti společnosti MND, a.s. na vrtu Hruš-
ky 258. 

Usnesení č. 5/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová  vzala na 

vědomí postup Úřadu městyse jako silničního 
správního orgánu místních komunikací při rea-

lizaci oprav překopů místních komunikací.  
Usnesení č. 7/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

zavedení evidence nákladů spojených s čin-
ností spolků a zájmových sdružení.  

Usnesení č. 9/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová projedna-

la  stížnost pana Ivana Štory na průběh Vino-
braní 2011.   

Usnesení č. 11/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová  projednala  

stížnost obyvatel ulice U Sokolovny na staveb-
ní činnost pana Jiřího Víška

  Usnesení č. 12/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

text vzorové žádosti o přidělení bytu v Domě 
s pečovatelskou službou a pověřila  vedoucí 
DPS zasláním žádosti všem žadatelům o při-
dělení bytu v DPS, kteří jsou evidování v aktu-
álním pořadníku.

Usnesení č. 14/24/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala 

dopis PhDr. Emila Kordiovského ve věci vydání 
knihy Moravská Nová Ves na prahu 21.století.

Usnesení č. 3/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves vzala 

na vědomí  návrh pokynů pro budování přípo-
jek inženýrských sítí, které procházejí pod ko-
munikacemi ve správě Úřadu městyse Morav-
ská Nová  Ves a budou přílohou rozhodnutí o 
zvláštním užívání komunikace podle §25 odst. 
6) písm.d) zákona č.13/1997 Sb., o pozemních 
komunikacích.

Usnesení č. 6a/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

zápis do kroniky městyse za rok 2010. 
Usnesení č. 7b/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schváli-

la bezplatný pronájem sokolovny k uskuteč-
nění Adventního koncertu folklorního soubo-
ru Jatelinka. 

Usnesení č. 8/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová  souhlasí 

s bezplatným, pronájmem sokolovny Jihomo-
ravské komunitní nadaci za účelem uspořádá-
ní dne pro neziskové nevládní organizace. 

Usnesení č. 9/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová neschválila 

poskytnutí příspěvku Rodinnému klubu Brou-
ček na mikulášskou besídku. Výdaj není roz-
počtově krytý. 

Usnesení č. 11/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová  projedna-

la  žádost Jihomoravské komunitní nadace o 
poskytnutí prostoru pro vybudování parku pro 
teenagery. 

Usnesení č. 12/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila  

text Zásad pro přidělování bytu v Domě s pe-
čovatelskou službou.

Usnesení č. 13/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

rozpočtové opatření č. 3/2011. Na straně pří-
jmů byl rozpočet navýšen o 60 000,- Kč, celko-
vé příjmy po navýšení činí 25 436 900,- Kč. Na 

straně výdajů byl rozpočet navýšen o 60 000- 
Kč, celkové výdaje po navýšení činí 24 636 
900,- Kč.

Usnesení č. 14/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila 

licenční smlouvu č. VP_2011_125392 o veřej-
ném provozování hudebních děl mezi městy-
sem a OSA – Ochranný svaz autorský pro prá-
va k dílům hudebním, o.s. v částce 7 267,- Kč 
za provoz místního rozhlasu

Usnesení č. 15/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la smlouvu o dílo na servis plošin pro tělesně 
postižené, které se nachází na ÚM a v ordina-
ci praktického lékaře se společností MANUS 
Prostějov spol. s r.o.

Usnesení č. 16/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la poskytnutí příspěvku ve výši 3 000,- Kč ob-
čanskému sdružení Malovaný kraj na vydávání 
stejnojmenného časopisu v roce 2012.

Usnesení č. 17/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projedna-

la žádost Sdružení dobrovolných hasičů Mo-
ravská Nová Ves o poskytnutí prostor hasič-
ské zbrojnice.

Usnesení č. 19/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schvalu-

je instalaci dopravní značky zákaz zastavení 
(B28) s dodatkovou tabulkou mimo dopravní 
obsluhy na ulici Školní u pošty.

Usnesení č. 20/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

nezbytnost prověření výstavby fotbalových ka-
bin na ulici Luční.

Usnesení č. 21/25/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

otázku stanovení nájmu v prostorách knihovny 
pro Jihomoravskou komunitní nadaci. 

Usnesení č. 3/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová Ves schvá-

lila  smlouvu se společností MND, a.s. se síd-
lem Úprkova 807/6, Hodonín, IČ: 28483006, 
na pronájem pozemků parc.č. 3993/9, o vý-
měře 69 m2, parc.č. 4001/69 o výměře 86 m2, 
parc.č. 4001/74 o výměře 116 m2.

Usnesení č. 4/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   vzala na 

vědomí  vyjádření společnosti UVR Mníšek 
pod Brdy, a.s., k dotazu městyse ve věci obno-
vení hornické činnosti v DP Hodonín metodou 
Chodbicování se základkou, ve vztahu k elimi-
naci možných ekologických rizik kontaminace 
spodních vod.

Usnesení č. 6a/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

přesun provozních prostředků z kapitoly ener-
gie v částce cca 140 000,- Kč na opravu uče-
ben chemie a přírodopisu na 2. stupni a v část-
ce cca 40 000,- Kč na vybudování přístřešku 
nad bočním vchodem do budovy 1. stupně. 

 Usnesení č. 10/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

směrnici městyse Moravská Nová Ves č. XIV/
1/2011, Pravidla pro zadávání veřejných zaká-
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Z činnosti Rady městyse Moravská Nová Ves
zek malého rozsahu mimo režim zákona č.137/
2006 Sb., o veřejných zakázkách.

Usnesení č. 11/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová schváli-

la  smlouvu o ukládání odpadu na skládce 
a.s. Hantály se společností Hantály, a.s., IČ:
42324068, se sídlem Tovární 22, Velké Pav-
lovice.

Usnesení č. 12/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová  nařizuje  

příspěvkové organizaci Služby Moravská No-
vá Ves vrácení částky ve výši 235 764,- Kč za 
uhrazenou fakturu č.50009. Bude proveden 
zápočet částky proti příspěvku na provoz za 
měsíc listopad 2011.

Usnesení č. 14/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila 

smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení věcné-
ho břemene se společností E.On. Distribuce, 
na parcele č. 1135/1 z důvodu zřízení vedení 
nízkého napětí s názvem M.N.Ves, Lipová, příp 
vNN, Hrnčiarová.

Usnesení č. 15/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   vzala na 

vědomí rezignaci paní Martiny Imrichové na 
členství ve Finančním výboru zastupitelstva.

Usnesení č. 16/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projedna-

la žádost o podání vysvětlení panu Květoslavu 
Hřebačkovi, panu Miloši Pacalovi a panu Pav-
lu Šottlovi.

Usnesení č. 17a/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   doporučuje 

zastupitelstvu městyse schválit v rozpočtu na 
rok 2012 rezervu na řešení krizových událostí 
ve výši 50 000,- Kč.

Usnesení č. 17b/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   doporučuje 

zastupitelstvu městyse schválit v rozpočtu na 
rok 2012 rezervu na veřejně prospěšné výda-
je v sociální, zdravotní a charitativní oblasti ve 
výši 50 000,- Kč.

Usnesení č. 22/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  úpravu nájemních smluv na pronájem by-
tů v budově úřadu městyse č.p.107. V nájem-
ních smlouvách se zaměňuje slovo záloha za 
slovo paušální úhrada. Současně se upravu-
je výše paušálu slečně Lucii Prajkové na stej-
nou výši 80,- Kč. V nájemní smlouvě na proná-
jem ordinace společnosti BARMED, s.r.o., se 
nahrazuje slovo záloha na elektrickou energii 
ve výši 300,- Kč měsíčně slovem paušál a slo-
vo záloha na služby spojené s úklidem ve vý-
ši 2000,- Kč měsíčně slovem paušál. Roční po-
platek za likvidaci TKO ve výši 500,- Kč se ze 
smlouvy vyjímá.

Usnesení č. 4/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

zadání zpracování projektové dokumentace na 
výstavbu sběrné šachty pro připojení sklepů za 
nádražím.  

Usnesení č. 4/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   doporučila   

zastupitelstvu schválit uvolnění finančních pro-

středků z rozpočtu pro zpracování projektové 
dokumentace na výstavbu sběrné šachty pro 
připojení sklepů za nádražím.  

Usnesení č. 5a/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   doporuči-

la  zastupitelstvu uvolnit částku 22 000,- Kč na 
vybudování studovny v knihovně. 

Usnesení č. 5b/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

zapojení do systému centrálního nákupu knih 
organizovaným Městskou knihovnou Břeclav 
v částce 15 000,- Kč v roce 2012. 

Usnesení č. 5c/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

nákup počítačové programu „evidence perio-
dik“ pro knihovnu. 

Usnesení č. 6/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila 

pokácení tří kusů smrku na parcele 2679/1. 
Usnesení č. 7a/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

smlouvu o výpůjčce nemovitého a movitého 
majetku mezi městysem Moravská Nová Ves 
a Základní školou Moravská Nová Ves, a to na 
výpůjčku: pozemku parcela č. 875/1, zastavě-
ná plocha, nádvoří o výměře 440 m2, budovy 
č.p. 4 na pozemku parcela č. 875/1, zastavě-
ná plocha, nádvoří o výměře 440 m2, pozem-
ku parcela č. 1770, zastavěná plocha, nádvoří 
o výměře 715 m2, budovy č.p. 396 na pozem-
ku parcela č. 1770, zastavěná plocha, nádvo-
ří o výměře 715 m2, pozemku parcela č. 1771, 
ostatní plocha o výměře 7895 m2, pozemku 
parcela č. 1772, zahrada o výměře 2671 m2, 
stavby ZŠ – víceúčelové hřiště (DM398) na 
pozemku parcela č. 1772, zahrada o výměře 
2671 m2, stavby – atletický areál na pozemku 
parcela č. 1772, zahrada o výměře 2671 m2 a 
pozemku parcela č. 1771, ostatní plocha o vý-
měře 7895 m2 a Základní škola – atletický are-
ál - vybavení

Usnesení č. 7b/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

dohodu o ukončení platnosti nájemní smlouvy 
o nájmu nebytových prostor ze dne 15.9.2003 
mezi městysem Moravská Nová Ves a Základ-
ní školou Moravská Nová Ves

Usnesení č. 7c/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  smlouvu o výpůjčce mezi městysem Mo-
ravská Nová Ves a Základní školou Moravská 
Nová Ves, a to na výpůjčku pozemku parcela 
č. 1796/2, zastavěná plocha, nádvoří o výměře 
662 m2, budovy č.p. 973 na pozemku parcela 
č. 1796/2, zastavěná plocha, nádvoří o výmě-
ře 662 m2, pozemku parcela č. 1796/1, ostat-
ní plocha o výměře 3902 m2, pozemku parce-
la č. 1796/3, ostatní plocha o výměře 320 m2, 
pozemku parcela č. 1796/4, ostatní plocha o 
výměře 350 m2, pozemku parcela č. 1796/5, 
ostatní plocha o výměře 210 m2, pozemku par-
cela č. 1796/6, ostatní plocha o výměře 37 m2, 
stavby – herní prvky na dětském hřišti, inven-
tární číslo půjčitele DM464, Myčky na nádo-
bí zn. Winterhalter, inventární číslo půjčitele 

DM393, elektrické pánve zn. Alba, E-TBP 80/
900, inventární číslo půjčitele DM494.

Usnesení č. 7d/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

dohodu o ukončení platnosti nájemní smlouvy 
o nájmu nebytových prostor ze dne 1.8.2003 
mezi městysem Moravská Nová Ves a Mateř-
skou školou Moravská Nová Ves

Usnesení č. 7e/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

dodatek č.1ke smlouvě o výpůjčce nemovité-
ho a movitého majetku ze dne 23.2.2009 mezi 
městysem Moravská Nová Ves a Službami Mo-
ravská Nová Ves, p.o.

Usnesení č. 8/26/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schváli-

la vzorový Provozní a návštěvní řád dětské-
ho hřiště.

Usnesení č. 10/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schváli-

la  smlouvu o vypracování žádosti na projekt 
„Revitalizace DPS“ se společností EUROVI-
SION, a.s.

Usnesení č. 11/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová schválila  

vypovězení odběru Sbírky zákonů ČR v tiště-
né podobě. 

Usnesení č. 12/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová  schválila  

úhradu škody, způsobené návštěvníky Vino-
braní 2011, na předzahrádce pana Ivana Što-
ry, ve výši 1260,- Kč.

Usnesení č. 14/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila 

poskytnutí garance MO KDU-ČSL úhrady ná-
kladů do maximální výše 5 000,- Kč v případě 
nedostatečného výběru vstupného z koncertu 
pořádaného dne 11.12.2011.

Usnesení č. 15/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   projednala  

návrh na zvýšení poplatku za úklid společných 
prostor na DPS. 

Usnesení č. 16/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila 

prodloužení nájmu paní Michaele Kovářové na 
byt č.3 v budově úřadu městyse o jeden rok, tj. 
do 31.1.2013.

Usnesení č. 18/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schvá-

lila přerušení provozu Mateřské školy od 
23.12.2011 do 1.1.2012 včetně. 

Usnesení č. 19/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová  projednala 

žádost obyvatel ulice Zákoutí o vybudování ka-
nalizace. 

Usnesení č. 20/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   doporu-

čila  zastupitelstvu městyse schválit Doda-
tek č.1 smlouvy i zajištění financování systé-
mu IDS JMK. 

Usnesení č. 21/27/2011 
Rada městyse Moravská Nová   schválila  

podání žádosti o pokácení břízy na parcele č. 
1860 vedle sokolovny. 
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Adventní varhanní koncert
Místní organizace KDÚ-ČSL Moravská Nová Ves ve spolupráci s městysem 

vás srdečně zvou na adventní vánoční koncert, který se koná v neděli 11. prosince 
v 17.00 hodin v chrámu sv. Jakuba. V rámci programu zazní známá díla J. S. Bacha 
a F. Liszta, krásné Ave Maria Ch. Gounoda, adventní písně A. V. Michny z Otra-
dovic a jiné. Na varhany zahraje Jan Šprta, student prestižní vysoké školy Univer-
sität für Musik und darstellende Kunst ve Vídni (varhany), na violoncello a zpěvem 
ho doprovodí Pavel Borský, absolvent brněnské konzervatoře (violoncello) a VŠMU 
v Bratislavě (zpěv).

Nenechte si tedy ujít tuto mimořádnou příležitost a přijďte si užít krásný pod-
večer třetí adventní neděle na vlnách nejen barokních tónů a melodií. Vstupné je 
dobrovolné a všichni jsou srdečně zváni.                                                    Radek Vaněk

Bohoslužby konané v kostele sv. Jakuba 
v době svátků:
Štědrý den 24. 12.  - 22.30 h
Boží hod vánoční 25. 12. -   9.00 h
2. svátek vánoční 26. 12. -   9.00 h
Silvestr 31. 12. - 16.30 h
Nový rok   1. 1. -   9.00 h
Farní úřad přeje všem občanům krásné a požehnané svátky vánoční. 

Svěcení vína
V pondělí 26. prosince se v sále místní sokolovny uskuteční v pořa-
dí již 21. Svěcení vína. Začátek je v 16 hodin, víno ke svěcení věnuje 
Mgr. Marek Košut.
V programu vystoupí chrámový sbor, dětský folklorní soubor Jatelin-
ka a Jatelinečka, ženský a mužský sbor z Moravské Nové Vsi, Zpěváč-
ci od sv. Jakuba a jako hosté mužský sbor z Dubňan. Hraje cimbálová 
muzika OLiNa z Hodonína. Mgr. Eva Víšková zde pokřtí svou knihu 
Z historie a současnosti  vinařství v Moravské Nové Vsi. Pořadem pro-
vází Klára Sobotková.  

OHŇOSTROJ
sobota 31. 12. 2011, 18.00 hod. před úřadem městyse

teplé nápoje, něco sladkého k nakousnutí
Tradiční silvestrovskou akci ve výši  20 000 Kč uhradí městys 

Moravská Nová Ves ze svého rozpočtu. 

SILVESTR 2011
Občanské sdružení Slovácký krúžek Moravská Nová Ves pořádá 
v místní sokolovně v sobotu 31. prosince SILVESTR 2011. Začátek je 
ve 20.00 hodin. K tanci a poslechu hraje skupina Forte - různé hudeb-
ní žánry pro všechny věkové kategorie. Předprodej a rezervace míst 
v Baru na sokolce. Vstupné v předprodeji 130 Kč, jinak 150 Kč.
Přijďte s námi přivítat nový rok 2012!

Občanské sdružení Slovácký krúžek Moravská Nová Ves pořádá dne
 28. ledna 2012

KROJOVÝ PLES 
Začátek v 19 hodin, hraje dechová hudba Skaličané a cimbálová muzi-
ka Galán. Předtančení -  Moravská beseda. Srdečně zvou pořadatelé.

Leden
14. Okresní ples KDU - ČSL
28. Krojový ples

Únor
 4. IX. reprezentační ples městyse
18. Školní ples
19. Dětský karneval

Duben
 4. Velikonoční zdobení
21. Jarní otevřené sklepy
22. Mistrovství ČR 
      v mažoretkovém sportu

Květen
1. Den lidových řemesel
   Ochutnávka neoveských vín

Červen
1. Dětský den

Červenec
  5. Den otevřených sklepů
28. Předhodové zpívání 
       u cimbálu
29. - 31. Svatojakubské hody

Září
  8. Slavnost Vinobraní
16. Dýňobraní

Říjen
10. Slavnosti fazole

Listopad
  3. „Mladá vína“ 
      - podzimní otevřené sklepy
22. Setkání seniorů
     Dívčí vínek

Prosinec
26. Svěcení vína
31. Slavnostní ohňostroj

Kalendář 
kulturních akcí 
na rok 2012
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Jako jedno z opatření pro zlepšení komunikace mezi obča-
ny a úřadem bylo zřízeno elektronické diskuzní fórum. Najde-
te ho na adrese forum.mnves.cz nebo přímo na úvodní strán-
ce webu městyse www.mnves.cz – odkaz Diskuzní fórum.

V současné době je v rámci fóra připravena základ-
ní struktura oblastí tak, aby bylo možno vaše podněty, při-
pomínky, kritiky a pochvaly třídit podle jejich obsahu
a důležitosti. 

Základní myšlenkou fóra je umožnit obousměrnou komu-
nikaci úřad <> občan. Tedy nejen sbírání podnětů od jednot-
livých občanů i zájmových skupin, ale také efektivní získání 
zpětné vazby na otázky zveřejněné úřadem. Pracovníci úřa-
du i vedení městyse  jsou na tento způsob komunikace při-
praveni.

Přístup do diskuzního fóra je rozdělen do několika úrov-
ní. Každý návštěvník bez jakékoliv registrace může všech-
ny příspěvky číst. Možnost příspěvky psát a zveřejňovat  je 
podmíněna registrací uživatele tak, aby bylo možno fórum 
efektivně řídit a udržet úroveň jednotlivých diskuzí na „lid-
ské“ úrovni. Je samozřejmé, že vulgární, diskriminující ne-
bo zákony porušující příspěvky budou mazány a jejich auto-
ři zablokováni. 

Vlastní registrace se nikdo nemusí bát, není to žádná 
skrytá cesta, jak z vás vylákat důvěrná data. Nutné infor-
mace jsou pouze dvě: uživatelské jméno, pod kterým budou 
příspěvky zveřejňovány, a emailová adresa, aby správce fóra 
měl možnost uživatele kontaktovat v případě potřeby. Pro 
přihlášení si zvolíte heslo.

Po úspěšné registraci už nic nebrání v zapojení se do dis-
kuzí!

Radek Vaněk

Diskuzní fórum • Diskuzní fórum

Tuto službu nabízí úřad městyse občanům. Jak služba pra-
cuje? Každý den ráno je pracovnicí úřadu městyse sestave-
no hlášení, které místní rozhlas hlásí pravidelně kolem devá-
té hodiny. Toto hlášení je převedeno do elektronické podoby, 
zveřejněno na webu městyse a rozesláno emailem těm obča-
nům, kteří už mají službu zřízenu. 

Jak si službu zřídit? Velmi jednoduše. Stačí se obrátit na pa-
ní Martinu Janulíkovou na podatelně úřadu městyse (mailem 
na podatelna@mnves.cz, telefonicky na 519 342 202 nebo 
osobně), sdělit emailovou adresu, kam má být hlášení zasílá-
no, a požádat o zřízení služby. Od druhého dne pak může být 
služba pro Vás aktivována.

Věřím, že tato služba může být užitečná pro všechny, kteří 
připomínkují, že nemají možnost slyšet hlášení místního roz-
hlasu „živě“.

Radek Vaněk

Hlášení místního 
rozhlasu emailem

Pedikúra
Lucie Nowak (Komosná) 

vás srdečně zve do salonu Avanti Nail&Spa 
na adrese U Trati 93, Moravská Nová Ves. 
Využijte výhodných cen v příjemném pro-
středí. Naše služby: pedikúra, depilace, thaj-
ská masáž nohou, vizážistika (denní, večerní 
a svatební líčení). Udělejte svým blízkým ra-
dost zakoupením dárkového poukazu. Zahá-
jen prodej vánočních dárkových poukazů.

Telefon +420 773 578 029
www.avantinail@spa.cz

 

 

 

 

                                                  

 

Výběr produktů všech pojišťoven a doporučení nejlepší ceny pro Vás. 
Pojištění, stavební spoření, penzijní připojištění.   Veškeré poradenství a 
vyřizování pojistných událostí. 

Salon Styll 
Adriana Benešová

Přijďte do nově otevřeného salonu v Moravské Nové Vsi
ulice Na Koncích

nabídka služeb: 
kadeřnictví: tel. 777 060 447

 nově: kosmetika
modeláž nehtů: tel.721 635 020

sleva 20 % pro žáky a studenty 
na všechny nabízené úkony

Na vaši návštěvu se těší Salon Styll

Dnešní park Na Rynku, dříve husí rynk. Na pamětním snímku 
brigádníci při budování chodníku.         Foto zaslal J. Švarcer
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Vá� spolehlivý internet! 

T: 603 774 491 
info@tomassladek.cz
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Chcete
-být fit a v kondici? -vylepšit si postavu a zvednout sebevědomí?
-udělat něco pro své zdraví? -vytěžit z vložené energie maximum?
-mít při cvičení soukromí a veškerou pozornost trenéra pro sebe?

Pokud ano, využijte možnosti a cvičte pod dohledem trenéra v domácí 
posilovně v Moravské Nové Vsi.

Výhody tohoto cvičení:
-odborný dohled profesionála -individuální přístup šitý na míru
-klasické i moderní metody cvičení -veškeré vybavení v posilovně pouze pro Vás
-přijatelná cena a 1. trénink na zkoušku zdarma.

V případě jakýchkoliv dotazů mne neváhejte kontaktovat.
Bc. Pavel Šrámek, Tel.: 604 261 558, e-mail: fittrend@seznam.cz

Více informací naleznete na www.fittrend.cz

 Správný pohyb 
a vyvážená strava…

… CESTA KE ZDRAVÍ!
Bc. Pavel Šrámek


